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■ Sések díjszabás szermi. Az „EJ 
rví FT“ a* erdélyi és bánsági Sdósag egyetlen napilapja. Cik- 
l4ink utánnyomását csak a for- 
*ttg megjelölésével engedjük meg.
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Lafidati
’{ét hivatásos verekedő, akik a cuzista 

■ tán mandátumhoz jutottak és akiknek 
„'ász parlamenti aktivitásuk abban áll, 
;.;;v kora délutántól késő estig mosdat- 
ian szájjal szidják a zisdókat, tegnap 
>ryu] rátámadtak Michel Landau zsidó 
in viselőre és a gyanútlan képviselőt 
hosok módjára61 brutalizálták.
Landau, a szóban és tettekben egyfor­

mán bátor zsidó képviselő nem maradt 
adósa a cuzista legényeknek, akiknek min 
áea tudománya a nyers és durva erőszak

ax is csak lehetőleg akkor, ha ketten 
Álinak szemben egyetlen emberré!.

Tiz-tíz napi kizárásra ítélte a fegyelmi 
bizottság a két professzionista verekedőt.

Hát lehet komolyan venni egy ilyen 
héletet?

Tiz napi kizárás lehet.e büntetés egy 
ben aljas orvtámadásért?

fiz napi kizárás lehet-e büntetés egy 
arculcsapásért, amely a derék zsidó kép­
viselőt érte, de amelynek csattanását az 
egész ország zsidósága saját arcán is 
érezte?

Egyetlen ítélet nyújtott volna elégtételt 
az emberi méltóságában súlyosan meg­
bántott zsidóságnak, ha örök időkre ki­
tiltották volna a kamarából mind a két
boxbajnokot.

Nem kaptuk meg ezt az elégtételt.
Nem baj.
Adunk mi különb elégtételt Landau 

Midiéinek, mint amit a parlament csak 
á is gondolhatott volna.

Az ő megaláztatását feltesszük a fejünk 
re koronának.

A zsidó nép mártirkoszorujának többi 
virágai közé.

litiiescy lemond©!!
Hs ör©ss»román nonagresslön-szBrxőtíés^ ikSrüb

konfliktus súlyos ko^elkeim^nyel
Bucuresti-Bukarest, szept. 27. La­

punk más helyén beszámoltunk a Titu­
lescu. és a kormány közötti konfliktus 
elmérgesedéséről, amely nem maradt 
következmények nélkül. Az Adeverul 
jelentése szerint a külügyminisztérium­
ba ma megérkezett Titulescu távirata, 
amelyben közli, hogy lemond londoni 
követi állásáról és összes delegációiról. 
A kormány a lemondást nem fogadja 
el.

Ezzel kapcsolatban közli a lap, hog> 
ma délelőtt Vaida, Mironescu és Miha- 
lache hosszabb megbeszélést folytattak 
egymás között és elhatározták, hogy 
Mihalache a legrövidebb időn belül Lón 
donba utazik, hogy Titulescut rávegye 
lemondásának visszavonására.

Titulescu lemondása súlyos eseménye 
a román politikának és kínos helyzetbe 
hozta a kormányt.

Október tizedikére tűzték ki 
a leszerelési konferencia 
elnökségi ülésszakának

folytatását'

Ami Háslk az éji
-> i *•’*!*. —

A nagy homályban, mely Európa anya­
gi és szellemi horizontjára borul, sok min
den késik.

Késik mindenekelőtt a világosság, úgy 
az agyakban, mint a lelkekben.

Késik a kevesek jóakarata és a törne-
gek felébredése.

Késik az emberiesésg és késik a béke 
megvalósulása.

Ez a sok késedelem az, mely tragikusan 
rajzolja ki a közeljövő kontúrjait.

Van azonban valami, ami a kulíur- 
bm bér iségnek igazi örömére késik az éji 
homályban, amelyből vétetett s amelynek 
köntösében eddig is grasszált.

Késik Adolfnak az ő Harmadik Biro­
dalma, annyira késik, hogy immár a tel­
jes lekésés szimptómáit mutatja.

Addig, mig Adolf volt az összes sötét 
hatalmak reménysége, amíg az európai 
Autokraták benne látták uteísó remény, 
ségüket, addig Adolf volt a nagy Ígéret, 
a nagy’ igazság, az egyetlen kivezető ut.

És Adolfé volt a pálma, a dicsőség — 
és a számoíatlan pénz,

Adolfnak egyetlen mosolygása, ^ vagy 
egyetlen fenyegetésére százezrek nullot- 
ak a nácik ölébe, akiknek minden frázi­
sát egy-egy látatlanba adott ooulus tá­
masztotta alá.

Am a Harmadik Birodalom megsem 
született meg.

A bábák, amelyek eme uj birodalom 
gyermekágyánál virrasztóitak, rájöttek, 
hogy a hitleri eszmék nincsenek áldott 
ídl apóiban.

Az idők méhe nem szülte meg a nagy 
megváltót, ellenben megajándékozta a 
német népet egy demokratikusra mázolt 
junkerjtormánnyal.

A junkerek első teendője az volt, hogy 
mindazokat a pénzeket, amelyek Hitler 
pártjának felduzzasztására voltak szánva 
— a saját maguk céljaira sajátítottak ki. 

A saját megváltói tevékenységükre.
S lön, hogy a náciknak adott pénzén: 

elapadónak s ezzel kapcsolatban az is ki­
derült hogy nincs náci-mozgalom, nincs 
igazi, ’ faj védelmi honfibánat — keJo
pénzmag nélkül. . , .

Hogy mennyire nincs, azt mi sem bi­
zonyltja jobban, mint az a tény, hogy a 
nácik immár csak Hitler váltójára tud­
nak illetőleg próbálnak pénzt szerezni.

A kamatrabszolgaság eltörli immár 
jó kamatok mellett vesznek fel pénzén 
propagandára. .

Valószínű, hogy Hitler nem fogja £* 
fizetni a kamatokat, de az még valoszi. 
íiübb, hegy az erkölcsi kamatok me > *
TŐI a nagy Adolf álmodozik, most mar

Genf szept. 27. A leszerelési világ­
konferencia elnökségi ülésszakának 
folytatását október 10-re tűzték ki. Ke- 
mélik hogy az elnökség a hónap köze­
péig ki fogja tűzni a világkonferencia 
főbizottsága összehívásának időpontját, 
c-nolyen a világértekezleten résztvevő 
64 állam delegátusa helyet íogiai.

Genf, szept. 27. A Lytton bizottság 
1600 oldalra terjedő jelentésének ior- 
ditási munkálatai most vannak folya­
matban. A főtitkári hivatal összes for­
dítói munkában vannak, hogy a fordí­
tással mihamarabb elkészülhessenek. 
Neu valószínű, hogy a jelentest ckto- 
DvA 5 ike előtt közzé tehetnék.

Gömbös Gyula a legesélyesebb magyar mlnlszlerelnokielolt ■
* ... . , „ __1.: Ar, nműllot.t sziiksésfi

Budapest, szept. 27. Beavatott körök­
ben elterjedt hírek szerint a miniszter- 
elnökség legesélyesebb jelöltje Gombos 
Gyula, mert Bethlen István gróf az 
egységespárt kívánsága ellenére sem 
óhajt egyelőre a kormány vezeteseben 
aktiv szerepet vállalni. Úgy hírlik, hogy 
Gömbös már tárgyal is politikusokkal, 
akiket kormánya tagjaiul szemelt ki. ^ 

Az egységespárt kisgazda frakciója 
értekezletet tartott, amelyen a kormány 
válság ügyével foglalkoztak. Elhatároz­
ták hogv bizalommal fogadnak minden 

: olyan kormányt, amely az egységespart

ból kerül ki, de emellett szükségesnek
tartják, hogy a part politikáját Be uh 
len irányítsa. A kisgazda frakció. le­
szögezni kívánja azt is, hogy az elvisel­
hetetlen terhet jelentő másfél milliár­
dos külföldi gazdaadósság magas ka­
mattételeit konverzió utján csökken­
teni kell s hasonló az igény a magyaror­

szági mezőgazdasági kölcsönök térén 
is. Az értekezlet határozata kívánatos­
nak mondja a kartellek letörését és az 
általános titkos választójog bevezetese- 
nek szükségességét.

idő múlásával egyenes arányban fognak _
elmaradni. . , , , I

S a Harmadik Birodalom nagy bum- |
búgja tovább is késni fog az ej homálya- j 
ban, amelynek képére teremtetett.
ázsiai nép$!ö¥@sség |

Ha minden jól megy: a világnak nem- j 
sokára nemcsak egy, hanem két Népszó- 
vétség is rendelkezésére fog allani. ^ . . |

Lesz egy európai és lesz egy ázsiai
Népszövetségünk.

Az európai Népszövetségben az európai 
népek nem fogják majd továbbra is meg. 
érteni egymást, az ázsiaiban majd az 
ázsiaiak fogják ugyanezt cselekedni

Az európai Népszovetsegben Francia- 
ország az, amely a maga érdekeinek szol­
gálatába akarja hajtani az összes^ több1 
népeket, Ázsiában majd Japan fogja be­
tölteni Franciaország európai szerepet.

De legalább a két Népszövetségnek al­
kalma lesz versengenie egymással.

Versengeni fognak egymással abban, 
hogy miképpen gáncsoljak el a beket mi­
képpen akadályozzák meg a nepek tény.
ipo-es egymásratalálását.

! &,Ä.fTÄ Ö
j TCtsé°neknSsikérüí legtisztább lényegét 
! megvalósítani: Ázsiát Európa ellen usz,- 

tani és Európát Ázsia ellen. ,
j M^rt ho«y Japán szándékai egy ázsiai 
i Ne>7é.ve"5 életrehivásával legalább .

olyan tisztátalan ok, mint annak idején 
Clemenceau szándékai voltak az europa -
val az nyilvánvaló. , . .

Ugyanaz a Japán, mely ma az azsia
népeket akarja szövetségbe tomori^ 
még csak nemrégiben is ehes fenev “ 
módjára vetette rá magát a Ugnagyobb 
ázsiai népek egyikére, legközelebbi faj- 
íestvéreire — a kínaiakra.

Egy héttel ezelőtt pedig .önkényesen 
ismerte el anank a Mandzsúriának ona'lio 
ságát, melyet az ő katonai raboltak ei 
Kínától, a kínai nép es az európai Nép. 
szövetség minden tiltakozása ellenere.

Vájjon eme erőteljes aktus után hogyan 
képzeli el a Távoükelet Franciaorszaga 
az ázsiai népek össze ölelkezését?

Valószínűleg úgy, ahogyan azt a valódi 
Franciaország ma is elképzeli.

Az összes többi népek szereljenek , 
vessék alá magukat a francia illetői »

; japán militarizmus parancsainak ame?
ennek fejében hajlandó egész hadserege

I __ a Népszövetség szolgálatába attain.
i XIV. Lajos még joggal mondhatta, 

hogy „az állam én vagyok66.
A demokratikus Franciaországnak ma 

i az a jelszava, hogy „a Népszövetség en
í vagyok66. . . _
i Japán valószínűleg megirigyelte ezt a 
1 hegemóniát, ezt a kivételes történelmi
j P°ÉsÍaézért most ő is Népszövetséget 

i alapit.

világ tOkrí.

Naßfl Sándor, Cézár, 
Cicero es i zsidón

Az alábbi cikk szerzője K. 
Sanielevici professzor, a buka­
resti egyetem zsidó származású 
tanára, aki természetesen ma az 
asszimilációs gondolat hive. Ezi 
a sorokból kiütköző tendenciát 
leszámítva, néhány igen érdekes 
történelmi megállapítás van <- 
cikkben, amely válaszképpen 
íródott Cuzának arra a kijelen­
tésére, hogy a zsidókat már az 
ókorban is „utálták.

Midőn az ókorban a rabszolgasag 
mechanizmusa már rosszul funxcionaii 
és a vezető osztály korrumpálódni kez­
dett, két történelmi áramlat indult meg.
Az arisztokratikus köztársasagok vagí 
limitált hatalmú monarchiák helyebe 
abszolút monarchiák leptek: a nép tarnt 
gatására, a demokráciára támaszkodj 
császárságok. Másrészről a pusztuiasnaa 

j induló népeket kevésbé legyongult nep^ 
hódították meg es így a h t^.ra iárt 
mondhatni: a vilaghacalom — sorra ja
Babilonijából Assiriaba Assn^bol Pe -

! zsiába Perzsiából Macedóniába, Maced-- 
SS Rómába. A harc két koncepció kö­
zött folyt. Mig az ansztokracia maiad 
volt és nacionalista, a cézár demokrata 
volt és kozmopolita.A császárok asszimilalas vegyes haza-.
Ságok, deportálás és telepítés utján ha­
talmas birodalmaik egysegesitesere toie- 
feedtek. Nagy Sándor például nemm,a- 
számtalan várost alapított es eges^ népe­
ket költöztetett egyik helyről a másik, 
mini egyszerű sakkfigurakat hanem
összeházasította tábornoka^, es 
viselőit a perzsa ansztokracia lanymvai 
uj nemességet teremtve ezáltal a mace­
dón nemesség mellé, amely a dinasztiá­
val való rokonságára támaszkodva, nehez 
ségeket támasztott müve ele. Nem tora. 
dött a nemes és plebejus, vagy a 
és hellén közötti különbségekkel igé­
zett egybeolvasztani mmdekit: trakokau 
görögöket, macedónokat, föníciaiakat, 
sziriaiakat, zsidókat, . babilóniaiakat 
asszírokat, perzsákat, hmdusokat, egy p- 
tomiaiakat, lyciarakat, lydiaiakat tr.. g - 
fliakat stb. Internacionalista, politikájúZtt hidegült el tőle tanítója, AnszWe. 
lesz aki a görögök dommaciojat kerte. 
Arisztotelész azt kívánta, hogy a helléne­
ket favorizálja és barátként viselkedjek 
velük szemben, mig a barbárokkal szem­
ben legyen despota es úgy használja f ^ 
őket „mint holmi állatokat, vagy nőve-
nveket.“ ., .x

Sándor azonban meg akarta valósítani 
a stoikus filozófusok álmát, „hogy min­
ty a szeretet serlegében vegyítse össze 
a népeket.“ Az uj kozmopolita varosod­
ban a hadseregek macedón és görog vete.

, injainak nem volt több joguk, műit a 
benszülötteknek, vagy a nemgorog idege­
neknek. Különösen a zsidók hasznaitu. 
fel ezt az alkalmat arra, hogy szabad 

j mozgást és polgári jogokat biztosítsanak 
I maguknak. Mommsen,^ az alexandu-i 
1 judaizmus megalapításáról besz^% ^
! mondja, hogy Nagy Sándor ™^nem 
! annvit tett a zsidó nemzetért, mint ma 
j Dávid király a jeruzsálemi templom *el. 
! építésével. Alexandriaban a zsidók eg- I maguk két városrészt laktak, ot kozu..

Rómában az első és második trium­
virátus idején a konzervatív es náción -
lista arisztokrácia, valamint a demoki -ta
és kozmopolita cezaroK közötti harc tr 
gikus formákat öltött. A nemesek, ^ 
felháborítóan olcsó pénzért bereltek az 

1 állami földeket, mértéktelenül meggazua- 
\ o-odtak, a plebs gyilloltseget vartva k 
I maguk ellen. A kormányzók pedig.
I a választásokon elköltött hataimas P-- - 
: zeket visszaszerezzék, kimeiet nélkül
• rolták a provinciákat. A tömeg e, m _ - 
f rodása a í.bolseviki66 Catolina osszeesKU- 
6 vésében, anarchikus fprmaoan tort -.

Catilani nem volt ugyan szent de n m 
is volt olyan aljas, mint ammonek Cmeio

• beállítja. És ha az uecák csocseleken.k 
bűnös felforgatója is lett volna, az érté­

rtu KI
I

1 I' 
:
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kék, amelyekért sikra szállt, jogosultak j 
voltak. Cézár zseniális politikával hasz- } 
nálta ki a belső elégedetlenségeket, hogy 
megdöntse a túlérett arisztokratikus ; 
Köztársaságot. Korszakalkotó vállakózásé 
ban titkon a zsidók finanszírozták és 
támogatták.

A kis Palesztina három kontinens ut. ; 
kereszteződésénél hatalmas vagyonokat { 
gyűjtött össze, még a gazdag Salamon * 
király idejében. Az uralkodó osztály egy \ 
része a pénzkereskedelmet karolta fel, { 
amelyet babilóniai bankároktól tanultak \ 
meg. S bár a római köztársaság végei elé ; 
a szenátus minduntalan megtiltotta az ■ 
•many kivitelét Jeruzsálembe, a zsidók ? 
■számára — az arany odaömlött, mintha j 
mágnes vonzotta volna. <

A zsidói: általában csak; progresszív i 
2 hitikát szoktak finanszírozni. Idejében 
meglátták, hogy a történelem kerekének j 
'■' szafelé forgatása nem rentábilis vál- = 

•ii .ozás. Cézár, miután a birodalom ura 
letS, a legkülönbözőbb nemzeteket fo- jj 

-dta be a hadseregbe, megtöltötte a sze­

li J KELET

Tiszta, friss arcbor és fehér, puha kezek

hWFA-CMME
Az arcnak és kéznek friss, 
ápolt külsőt biztosíthatunk, ha 
esténként és mielőtt a szabad­
ba megyünk, Nivea - Creme- 
mel bedörzsölj ük és gy engéden 
megmasszirozzuk. A Nivea« 
Creme euceritet tartalmaz, 
amely pótolja az elvont ter­
mészetes bőrfaggyut, tápálja

által.
és erősiti tehát a bőrszöveteket, 
élénkíti abőrsejiekműködését,’ 
ugy^ hogy a bőr nemsokára 
újból tiszta, sima, puha és

:<ep.fiatalos-friss külsőt 
Nivea-Creme csak oríginál 
csomagolásban: tubusban, va­
gy dobozban valódi. Kimérve 
a krém nem original „Nivea“. 

Nivea Creme Lei 16.00 — Lei 72.00
BrilfcRSDORF & CO. S. A. R., Strada Julin Maniu 39, BRASOV
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ban V,a rohanok most már csak felfelé e? 
végzetem testet fog ölteni.

A legsötétebb fekete szinnel bemásol­
tak, de hamis az anyag, le fog pattogni 
és a lehullott réseken át a világhoz kiál 
tok, nem az ártatlanságomén, de a dog. 
máimért.

Ártatlan sziveim! Nem akarom maga« 
mat előttetek védeni, ismeritek előéleten“ 
jó és rossz oldalát és épp úgy ismén er. 
gem mindenki más. Aki pedig ismer 
engem, az tudja rólam, hogy nekem soha 
nem fájt egy szenvedés, egy isteni vagy 
emberi büntetés, amire éreztem, hogy vL 
szolgáltam. így van most is, nekem nem 
az fáj, hogy megbüntettek, de végtelenei 

j elkeserít, hogy hivatalos személyiségek 
i Is elvesztik objektivitásukat. Csak egv 
! példát hozok fel: a vádiratból láttam.
; hogy én kegyetlen természetű vagyok és 
j hogy nincs bennem semmi altruista ér.
I zés. Ez ellen tiltakoznom kellett, akik er 
! ffem ismertek, tudják, hogy ez egy durva 
l tévedés. Akik ismerik temperamentum. «

Bukarestben 27—28 fokos melegei mutat délben a hőmérő
Továbbra is szép idő várható " ,.... . .... .

„ t tevedes. Akik ismerik temperamentum:«
Bucures U-Bukaresv} szept. 27. (Az ! éjjel plusz 2 fokra hült le az idő táróm I mat> azok megértik az izgalmat. A buda-

favorizálta Ezért”egy "nemzetisem 1 1"J .K™ tud>). A bukaresti meteoro- ’ addig az elmúlt napokban élszaka is 1 pesti, ?n?.örség nem látta eélszerünek
annyir a mégrendüIv^me^gy?lkolásá^ J'f^se szerint a lég- | rendkívül kellemes, langyos hÄE > ^ ^°zléset’ h°gy a

mint a zsidók. „Exterarum \ n^cmab 4 mihmeterrel csökkent, ez- j let volt, ami a ritkaságok közzé tarto- 
riti tudó suo quaeque more j szemoen a homerseklet Erdélyben | zik. Bukarestben változatlanul melegek 
ist, praecipueque Judaei, qui a regatban az elmúlt napok során i az éjszakák, nappal pedig árnyékban rt
íbus contmuis bustum fre- ! abando emelkedést mutatott. Szeptern- • 27 28 fokig meleirsziir^foi í i* (Suet0nÍUS)- i Perben eddig 2d nyári nap volt, s csu- | séldef A°^eo™SBntl?

ido járls. űaP,g n “ °Szbe haj16 i ™sa szerint a szép időjárás még nehány
Amíg szeptember 16-án Kolozsváron ; kab'8 maiad’ ejSZaka k°d-tendenciák-

-

volt annyira megrendülve- meggyiíkolásá 
nah hírére, mint a zsidók. „Exterarum 
gentium multi tudó suo quaeque more 
1 amen tata. es
etiam noptib_ ______
( «entarent“. (Suetonius).

Cicero kezdetben az arisztokráciával 
tartott. A római bojárok felülről néztek 
erre a homo novusra. A patrícius Fiaccus 
re viteti neki a Catilani.összeesküvés le.

ésében. Később Flaccust azzal vádol­
ták. hogy mint Ázsia proprétora, zsarolt.
A feljelentést a triumvirek adták be, 
hogy kihasználják a leigázott gyarmatok I 
elégedetlenségeit. Ázsia minden részéből i 
tömegesen hozták a tanukat Rómába a 1 
vagy perhez. Cicero a vádlott rendelke- \ 
zésére bocsátotta aranyszáját. „A propré- f 
tor fehér volt, mint a hó: a perfid és l 
perverz ázsiaiak megrágalmazták“. Sorra \ _ ,
borította el szarkasztikus megjegyzései- í aKÍ 8 fJOClgC SUlO előtt at akarta Ugrani BZ Or*zé&tlM cwcöh 
vei a különböző rendű tanukat: \ CSétfentil Jut ü'MfsUíaieS SZereil

..A görögök?!... Komédiások, akiknek | CaeueniM frppvfí *«. 8HsO elé Ugrott
eskü játók csapán^ vaiiomás^spon. |Az1211eS SSjfSfflU Sülé SÓfiör|él Ietart6l*

Akaratlanul is öngyilkosságot 
* *1 ©I egy hldegszamoslparaszt,

:rigiaiak?! ..„ ... Akiket a közmondás ,
szerint előbb meg kell verni, hogy ren. f 
(!P en viselkedjenek?! A mysiaiak?!... I 
A '-üknek neve gúnynév lett a görögök aj- t 
kán?! A lydiaiak?!.._ 
gát testesítik meg az összes görög 
játékokban?! “

A zsidókat 
ellenük a nagy

--------- -    ,, , V UU1 UíT.1 ZX i -------- ■—«-).7 xy KJ4ÍWVS. XXC.2J. /fr-//— I II II) t/ »J TT /"XI /V n r» /v I A ; 1 _ » -t

mer
7-ányúló izgatás... haravusznak Finn ? felől haladt Kninv^ró^n "Voi“ ■ J.\mouff, Konnyelmiisége idézte elő a sze

mert megtiltotta -- ^ wacviuieLijevei es elgázolta Tim-
deiuzsalem.be, miután a szenátus is í bue Simon 52 éves ^ •, . .. ------uaiaui

i intézkedett aznn .cynkác ».Hon i m. . b -kilóst pa- ■ egyik a jobb, másik a baloldalon. Her­
mann József szabályszerűen tülkölt 
mire a baloldalon haladó Timbue hir­
telen átugrott a jobboldalra.

Balta a reiidSrséa
kik "a rabszol- \ IMrt ttóf A Moívlíi reZdőr^ terheli » felelősség a soffőrt a 1 *”!*”!*•> =PP tita
^ ! to ÄhlÄÄ J6- séértkUS SZerenCSétlenség hekövetkezé-

utoljára hagyta Cicero. És , d5i-*!«Sellonot SGffőrt, akit gort?»: A kihallgatott tanuk megerősítik

' StU“ Könyörgöm hozzá
iltotta al arany kivtol i viselő cCÄZÄ I zZZXfTt A fdífl jövő I »temet',,2efr

koponyaalapi törést szenvedett.
. . beszélni, hogy a bírák hallják j A parasztember nyolc napon keresztül

- uDc-n es senki más. („sic submissa I vívódott a halállal, míg kedden délben 
e aeam. tanaim ut judice-s audiant“). ■ kiszenvedett.

A halál bekövetkezése után a kolozs-

Az autó ebben a pillanatban ért 
a két szekér közé és ugrás közben 
kapta el Timbuet, aki igy formá­
lisan öngyilkossáigot követett el 

könnyelmű ugrásával.Nagyon sok zsidó volt a teremben és 
...-.'izismert dolog, hogy milyen sokan van- 
na», mennyire összetaitanak és mennyire 
irányítják a pártok gyűléseit.“ " ,
, Cicero beszédét és a történész ezzel j r1e^5°Iseg , _________ , „ _ _

apcsolatos fenti megjegyzését lépten. !< folyamán elő is vezette Hermann üw $,hőí+ 7V*
nyomon felhasználták az antiszemita í Józsefet a Faurilor ucca 1 szám alatti j dfn ™sí ™ Ug/eszse^he^ mely ked- 
nemet történészek. ,. A népkizsákmányoló lakásáról és megkezdte az első kibe liga ! gatá^kat g BZ Ugyben a kiha11'
akkor mtodÁhawl kit.“ | t”otot vonatkozó,ag. hogyteífy" 8at^8t.

tünk valamennyien, mint Cicero. Kicsoda I 
^zel ma hangosan beszélni a zsidók- í 
- :,;e ha megkérdezte volna valaki a j 
z udokat, hogy mit tartanak ők Ciceróról I 
ugv bizonyára súlyosabb gyanúsításokat 
múlott volna, mint aminőkkel Mommsen 
:ne.7 a nagy szónokot, hogy tudniillik 
egyik partból a másikba vándorolt 

Talán szememre fogják vetni.' hogy 
ezexkel a feljegyzésekkel az antiszemi. í 
ak marmára hajtom a vizet. Azt vála- { 

szólhatnám,_ hogy az ő malmuknak nincs |
SIE .S'ErSki! :B EEíjB5"-rF l :ssue.is-ss>- «- -

jó, vagy rossz, de ha igyboU tmpi.tl | mZL vegebeHwetktfl"1

f. . e. ezelőtt, kétezer éw°I ezelőtt s 5 To u . , L nem, aki a bé. ; Emlékirat Ho zá+nkf

S ilBSEa íörténelem mSÄ = bgysfí ! í1«

, ^ ---- , _--<=« - fenn.
I állott, hogy a jelzett helységet annak 
I idején kibéreltem. Három magasrangu 
\ szakember szerint 5 m. magas a töltése,
■ 8 m. magas a hid, a kanyarulat pedig 
í éles. Az elnök ur kérdésére, hogy rni ok a. 
} kanyarodási nagy Radius, nem tudna:-; 
I válaszolni. Egyetlen adat sem helyes. A. 
\ turbinámra sem voltak a psychiáterek 
I nyolc hónapig kiváncsiak, de minden 
( papi rossz eletet 6s összegyűjtöttek elle- 
1 pem. Nem az a fontos, .amit itt csinálok.
I hanem a letartóztatásom előtti cselen.
[ ményeim. No még egyet a sok közül, de 
I ez igen jellemző a professzorokra. Ttidr 
> tok kell, hogy éjjel.nappal őr állt ajtóm 
! előtt, minden két percben benéz. Tehát a 
I februári tűzesetnél én megvártam a ke- 
I íonát s tudtam, hogy jönnek az edényért,
I tehát tüzet csináltam, mert úgy is keil 
I az edényért az őrnek... Ilyenek és ehhen 
I hasonlók engem roppant bántanak.

1. Mivel? Mi hasznom lehet belőle, nem 
; az érdekli a nyilvánosságot, hanem ami 
I a letartóztatásom előtt történt. Gverme.
; beimj Én nem tudom már, hogy mir és 
i mivel szimulálok, én vagyok a légbőldo- 
i gaob ember, ha legalább most égé 
! ges vagyok, de épp ezt nem tudom. Ugya: 
j ezi mondottam már rég a Professzor u1- 
I nak is.
• 2. Feledhetetlen jóságos ártatlan mi-
i veim, azok az emberek tehát, akik csak 
I a merénylet óta ismernek, haragból cv -.
I életből, öntudatlanul is elveszítették =ob- 
I jekt-lvitásukat. Könyörgöm! hozzátok, -f 
. akik ismertétek szivemet, sze rétéiből és

1 ’ * ja_
. - ----------- —itélkezze
I vek felettem. Az Ítéletetek maradjon ti. 
i í?k- velem se közöljétek, zárjatok örök 
l htokként szivetekbe. Én látom akkor is. 
í uUC‘om máris előre, ez ad nekem nyugtot 
i ez,.ad nekem elégtételt és ez ad nekem 
f f}yí h°gy rendíthetetlenül küzdjek kV 
\ tűzött célom felé, ami jönni fog me'
I Jönni kell buzgó imádság epedez szák 
$ ezrek ajakén. Ámen“

A biatorbágyi robbantás évfordulőián 
Matuska a fogházból emlékiratot küldött 

a feleségének és a leányának
Az emlékirat kétségtelen bizonyíték amellett, hogy Matuska 

nagyszerűen „szimulálja“ az őrültet

ik
ü ensegmer *
í szerveződött s menetük elindult az an» 
; g0!..f?vár?s fe-é- Arra számítanak, hogy 

a .o°o mint ötszáz kilométeres utat egv 
! hónap alatt megtehetik s a jövő hó vé- 
! Londonba érkezhetnek. A munka
i Be‘kuuek a parlament elé akarnak ve.
I nulni Londonban, hogy a törvénvhoz-ók 
l ' eSJ-eneK tudomást helyzetükről.

: Kakme!hmul^ éTÍ Mv5zletét a Kere"
'
! Megfakarit posta és névjegyköltséget-
i az üdvözletét az Uj Kelet rosha.

I-özöL! TabaBí ameI.yben az üdvözletek 
, A - lesznek minden rokona, is. ! »emse üzletfele elolvassa. Nincs%ond

lakit.* arra’ h°gy nem feIejtett-e ki va-

I nekmt^n^1 még Palesztina földje, 
megváltásához is hozzájárul.

f0*> ! --------------
epedez j orig. I. G. Farbenindustrie (vorm Meister- nempor Lucius) gyártmányok^ nagybani eladta.

UHmann Mmí & na
vegyiáru Import Oradea. Telefon 677.
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Bucuresti-Bu|
(Az Uj Kelet
miniszter traj 
kel kénytelen 
mi apparátusi 
tol. Az allamil 
csökkent, hogrj 
:ió lejt igényid 
fedezi. Az anj 
hónapra rendj 
kölcsönökből 
mány s ha érj 
úgy egyszerűéi 
Miután pedig] 
kívülről jövő 
nem igen szál 
ügyminiszter 
sokat olyan ni 
az állam bevél

Az első kis! 
bán az a sze{ 
vényjavaslat 
c kormányt a| 
zetéseket az i| 
sitsa. Ez a ja| 
ra kvázi me« 
a kötelezettség 
zesse. nemcsal 
és nyugdijasol 
ellenkezést, hl 
párt vezetőség 
re talált. A p| 
legutóbbi mii 
erre a tisztvij 
dolatát, de C2 
ra talált. Nei 
uj áldozati ad 
selői fizetései/

Tegnap d 
niszterközi 
Vida, Miha 
ru vettek 
ferált a kö 
tatott arra 
v,1n olyan 
részről növ 
részről ped 
E célból — 
rá tus már 
tot az ind 
másik java 
kilósának 
zi értekezl 
rekt adók 
miniszterei 
emelés leh 
r. z országb 
hogy leszá 
két és nyi 
dón, hogy 
hagyják, a 
progresszív 
terjedő áld 
ges kulcs
ja megáll

A n 
módjái 
Tegna] 
küldőt 
arra } 
rvugd 
Mi rom 
hatja 
tanács 
rój. A
hogy
dijak
korma
százlé
flyugd 
pénzű 
hogy 
jak ki 
azonm

^ A pénzügj
előrelátható!
tel kísérlet« 
külföldi tán| 
tes, hogy
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|ni vagy 
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^m nem 
ítél énül 
őrségek
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|ni ok ... 
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A kormány lemondott az indirekt adók felemeléséről

Mironescu redukálta a tisztviselői
fizetéseket, kiegyezett a nyugdija- 
sekkal és 200 millió svájci frankos

I tárgyal
Emesére tmm lesz l!$zluSs@l@»!eépStÉs
ci bankszövetség által augusztus 15-én ; kötötték, még augusztusban egy 50 mil- 
folyósitott 50 millió svájci frankos köl- | lió frankról szóló másfél hónapra kiáll! 
csőn a szerződés értelmében 70 millió s tott váltót küldött a svájci bankoknak, 
frankra emehető fel. Ez lejben körűibe- ! azzal, hogy ennek lejártakor, október el- 
lül 650 millió lejes újabb kölcsönnek 
felel meg. A kölcsönt a bankkorzorcium

B ucurestí -Bük ay est, szeptember 27.
. 4:; Uj Kelet tud.) Mironescu pénzügy, 
miniszter tragikusan nagy nehézségek 
jrel kénytelen megküzdeni, hogy az álla 
mi apparátust megmentse az összeomlás 
tói. Az állami inkasszó olyan mélyre , 
csökkent, hogy a havi 1 milliárd 200 mii í 
lió lejt igénylő személyi kiadásokat sem 
fedezi. Az anyagi kiadásokat hónapról- . 
hónapra rendkívül pénzforrásokból és ! 
kölcsönökből kénytelen fedezni a kor­
mány s ha erre nincs meg a lehetőség, i 
úgy egyszerűen nem fizeti a szállítókat. í 
Miután pedig kölcsönlehetőségekre és j 
kívülről jövő pénzügyi támogatásokra j 

igen számíthat az ország, a pénz- I 
ügyminiszter igyekszik az állami kiadá j 
sokat olyan nívóra leszállítani, aminőn j 
, - állam bevételei jelenleg mozognak. j

két és fél évre, vagyis 1935 március 15- 
iki lejárattal folyósította, de fenntar­
totta magának a jogot, hogy október el­
sejéig egy rövidebb lejárati terminust 
állapítson meg. Ennek alapján a Cassa 
Padurilor, amelynek nevére a kölcsönt erre azonban a konverziós tárgyalások

1 sején ki fogják állítani a végleges vál­
tót.

A pénzügyminiszter szerette volna 
másfél hónap alatt az Argetoianu által 
rendkívül súlyos feltételek mellett kö­

tött 150 millió francia frankos kincs­
tári kölcsön feltételeit megváltoztatni,

I. OLDAL

és a szakértők látogatása miatt nem 
volt ideje. Ezért most Mironescu azt kér 
te a svájci bankkonzorciumtól, hogy a 
gondokozási időt 1933 január elsejéig 

! hosszabbítsák meg s csak ezután dönt- 
; senek a svájci kölcsön végleges lejára, 
tárói.

I 70 millió helvett 200i
I Ezalatt Mironescu igyekezni fog meg- 
! javítani az Argetoianu kölcsön feltété- 

leit s ha ez nem sikerülne, úgy a pénz­
ügyminiszter kérni fogja a svájci bankó 

( kát, hogy ne 70, hanem 200 millió frank- 
! ra (6 és féhnilliárd) emeljék fel a kök 
! csont. Ebből a kormány kifizetné a 150 
i millió francia frankos párizsi kölcsönt, 
I a maradék összeget pedig a kincstár cél 
i jajra fogják felhasználni. A Cassa Pa- 
. durilor helyett a Monopol zsíróját ajánl 
ja fel a megnagyobbított kölcsön garan- 
tálására a kormány. A Banca Nationala 
levelet intézett a pénzügyminisztérium- 

j hoz, amelyben lemond az állam javára 
( a neki bonifikált 2 százalékos közvetité- 
. si jutalékról. Ilyen körülmények kö­

zött a svájci kölcsön után mindössze 4 
és egynegyed százalékos kamatot fizet­
ne az állam, ami a mai viszonyok kö­
zött feltétlenül kedvező és előnyös.

Nem csökkentik a tisztvise­
lők számát

Rothcrmere lord visszavonul a politikától
Uj vezetés alá kerül a Daily Mail sajtókonszern

London, szeptember 27. Az Evening 
Standard jelentése szerint Rothermere 

Az első kísérletezés ebben az irány- j lord, a Daily Mail tulajdonosa eíhatároz- 
ban az a szenátusban megszavazott tör J ta, hogy teljesen visszavonul .a. politikától 
vényjavaslat volt, amely felhatalmzta I és a jövőben csak magánügyeinek fog

kormányt arra, hogy a tisztviselői fi 
ütéseket az inkasszó arányában folyó­
sítsa. Ez a javaslat, amely máról-holnap 
ra kvázi megszűnőire az államnak azt 
a kötelezettségét, hogy a tisztviselőit fi­
zesse. nemcsak az érdekelt tisztviselők 
M nyugdíjasok között váltott ki heves 
ellenkezést, hanem a nemzeti paraszt- 
; rt vezetőségén belül is nagy ellenzék 
re talált. A pénzügyminiszter az egyik 
l-gutóbbi minisztertanácson felvetette 
e re a tisztviselők redukálásának gon. 
- tatát, de ez ugyancsak visszautasítás 
rn talált, Nem maradt más hátra, mint 
rj áldozati adót alkalmazni a köztisztvi 
-elei fizetésekre és nyugdijakra.

élni. A lord jelenleg 64 esztendős és 
egészségi állapota sem a legjobb. Való­
színűen fia, Harmworth viscounte veszi 
át a hatalmas vállalat vezetését.

A rendszerint jól informált Evening 
Standard hire Magyarországon nagy még 
döbbenést keltett. Ha Rothermere lord 
valóban visszavonul a magánéletbe, úgy

; Ezeknek a lapoknak a hasábjain a ma. 
f gyár ügy sok megértésre talált. Ismere- 
* tes, hogy Rothermere lord volt az, aki 
’ néhány évvel ezelőtt nagyszabású propa. 
i ganaát indított a trianoni békeszerződés 
; revíziója érdekében. Ez a propaganda az 
] egész világ figyelmét felhívta a trianoni 
t békeszerződés súlyos rendelkezésére. Fő- 
1 ként az angol közvéleményt sikerült 
I Rothermere lordnak magyarbarát irány- 
\ ban befolyásolnia.
! Hosszú időn keresztül Rothermere lord 

volt a magyarországi közvélemény szemé-
ez pótolhatatlan veszteséget jelent Ma. \ ben a mentőangyal. Később a lord meg- 

: gyarország szempontjából. Rothermere . lehetős konfliktusba keveredett Bethlen 
i lord vezetése alatt áll tudvalévőén a vi- í kormányával, amennyiben több üzeneté- 

lág legnagyobb sajtókoncernje. Nemcsak ■ ben a titkos választójog bevezetését_ és 
í a Daily Mailnek, amely naponta, több i demokratikus reformokat sürgette. Emiatt 
) mint kétmillió példányban jelenik meg, j a Bethlenhez közelálló sajtó mar nem 
j hanem sokszáz újságnak a tulajdonosa.

ünnepelte annyira a lordot, mint azelőtt, 
de a közvélemény szemében továbbra is 
a magyar nemzet igazi és őszinte barát, 
jának maradt. Emlékezetes az a nemrégi­
ben kipattant botrány is, hogy illetékes 
magyar tényezők még a magyar koronát 
is felajánlották Rothermere lordnak, aki 
azonban ezt az ajánlatot egyáltalában 
nem vette komolyan.

Hogy Rothermere lord visszavonulása 
után a vezetése alatt álló sajtókoncern 
megőrzi azt az intenzív magyarbarátsá­
got, amely az utóbbi időben áthatotta, 
nem lehet tudin. Lehet hogy igen, lehet 
hogy nem, hiszen a háború alatt és a 
háborút követő években éppen a Daily 
Mail volt az, amely a legvadabbul uszí­
tott nemcsak Németország, hanem Ma­
gyarország ellen is.

Tegnap délelőtt ebben a kérdésben mi 
r.iszterközi értekezlet volt, amelyen 
vida, Mihaiache, Mironescu és Madgea- 
r : vettek részt. A pénzügyminiszter re­
ferált a költségvetési helyzetről s rámu- 
tatott arra, hogy feltétlenül szükség 
• ■ r olyan intézkedésekre, amelyek egy­
részről növeljék az állam bevételeit, más 
Mzről pedig csökkentsék a kiadásokat, 

í- célból — mondotta Mironescu — a sze 
r tus már meg is szavazott egy javasla 
~r,e az indirekt adók felemeléséről, egy 
i -"k javaslatot pedig a fizetések redu

1 fisának lehetőségéről. A miniszterkc-
értekezlet nem járult hozzá az indi. 

r Vt adók felemeléséhez, miután Vaida 
r niszterelnök leszögezte, hogy az adó- 
emelés lehetetlen atmoszférát teremtene 
-■z országban. Erre aztán elhatározták, 

Agy leszállítják a tisztviselői fizetése- 
';cf és nyugdijakat, még pedig oly mó- 
r-9n' hogy a kisfizetéseket érintetlenül 
hagyják, a nagyobb fizetésekre pedig
progresszív kulcs szerint 15 százalékig 
terjedő áldozati adót vetnek ki. A végle 
f s kulcsot a pénzügyminisztérium fog­
ér megállapítani.

Kiegyezés a nyugdíjasokkal
\ nyugdíjasokkal szabályszerű adós 

^oujára egyezett ki a pénzügyminiszter. 
Jrcnap délután a nyugdíjasoknak egy 
küldöttsége kereste fel Mironescut, akit 
-“"'•a kérték, hogy a szeptember havi 
m ngdijakat haladéktalanul utalja ki. 
A ' onescu azt válaszolta, hogy nem utal 
■Ttja ki mindaddig, amig a miniszter. 
4 nács nem dönt az áldozati adó kulcsú- 

A nyugdíjasok erre kijelentették, 
o?y ők önként hozzájárulnak a nyug­
ták ötszázalékos redukálásához, ha a 
■:ormány azonnal fizet. Mironescu tiz- 
százlékos redukciót kért, amibe a 
r^’ugdijas delegáció bele is ment. Erre a 
Pénzügyminiszter azonnal intézkedett, 
;°?y a tiz. százalékra redukált nyugdi. 
érk kifizetése az egész ország területén 
bonnal kezdődjék meg.1

Újabb külföldi kölcsön

A pénzügyminiszter a közeli hónapok 
r-A relátható” nehézségeire való tekintet- 
A- kísérletet tett arra is, hogy újabb 
külföldi támogatást szerezzem Ismere­
tes, hogy a szerződés értelmében svá>

Általános az Izgalom a kolozsvári városházán 
a munkanélküli pőtadó megszavazása körül

Á tanácsosok nem merik vállalni az u| adók felelősségét. Dr. Deleit primär érkezését
várják, hogy meghallgassák véleményét

Ciuj.KoIozsvár, szeptember 28. (Az Uj 
Kelet tud.) A kolozsvári városházán már 
régen nem éltek át. olyan izgalmas napo­
kat, mint most, amikor a munkanélküli 
pótadó tárgyában egymást érik a meg­
beszélések. Ismeretes, hogy az interimár. 
bizottság által a munkanélküli segély 
problémájának megvizsgálására kikül­
dött bizottság által az összes gyűjtő- 
metódusokat alkalmatlanoknak találta és

tervezetet dolgozott ki, mely szerint a 
munkanélküli segélyalapot városi pót a dó­
ból lehetne inkasszálni. Ez a pótadó 2 
százalékkal a házadót, másfél százalékkal 
a kereskedői forgalmi adót és egy száza­
lékkal a szabadfoglalkozásúak adóját ter­
helné. Az interimárbizottsághan egészen 
ellentétes vélemények uralkodnak a pót­
adó ügyében. A tegnapi tanácsülésen 

a tanácsosoknak egyrésze nem is je-

terjedelmü 1S2 oldalas

színházi elet,

csak az ara leli
Minden száma 20 161

192 oldal, 32 oldalas gyermeklap, kotta 
és kézimunkamelléklet, rengeteg kép és 
háromfeivonásos darabmelléklet.

Megkezdődik e heti számban a Miss Magyarország verseny Intim Pista regénye 
Megkezdőn k e kedvence“ Haívanv bárónő leszerződött, hetenkent tudó-üi ’ilyS T dol^ nS -sexappeaija". Darabmelléklet „Emmy^ A Vig- 
szinMz nagysikerű* színmüve. Kottasláger. A világhíres „Reaching for the moon

és sok más szenzáció.

ára 26 fe>E. Elöntés elvegyed éwrm 250 lei. MlndenSti kapható

Főbizományos PÜLLftS lapterjesztő CLUJ

lent meg, ezzel is dokumentálva, hogy 
a lakossággal szemben nem vállalják 

egy uj adó felelősségét,
most, amikor a súlyos deficittel küzdő 
kincstár sem mer adóemeléssel jönni. 
Sőt, az állam éppen az adók minimális 
redukciójával kezdte programjának meg­
valósítását.

A tegnapi tanácsülésen Tuffli Richard 
volt alpolgármester fejtette ki, hogy a 
háztulajdonosokat, akiket a konverzió 
alá nem eső kölcsönök és jelentékeny adó 

terhel, nem lehet újabb kétszázalékos 
pótadóval sújtani. A pangó kereskedelem 
pedig nem is bírná el az újabb adót és 
a várost már ? behajtásnál súlyos nehéz­
ségek érnék, mert már nincs is mit be­
hajtani a kereskedőkön. A szabadfoglaL 
kozásuaknál az állam éppen minimális 
adóleszállitást tervez,

furcsa volna tehát, hogy a városi ta­
nács venné el azt, amit az állam ad.

A mai viszonyok mellett egyetlen városi 
tanácsos sem vállalhatja a felelősséget 
az uj pótadóért.

A városi tanács hétfőn nem is hozha­
tott végső határozatot az ügyben, mert 

dr. Deleu polgármester távollétében 
a tanács sem merte ezt a felelősség, 

teljes határozatot meghozni. 
Viszont az is kétségtelen, hogy a munka- 
nélküli segély megoldására nincs más 

kivezető ut. Az izgalmas tanácskozások­
nak tehát még nincsen vége és aligha is 
végződik hamar, mert

ennek a problémának megoldásához 
valószínűleg már a megválasztandó 
uj tanács teljes plénuma lesz szük­

séges.
A városházán igy idegesen várják^ a 

primár hazaérkezését, mert az ő döntése 
mindenképpen befolyásolni fogja az egész 
interimárbizottságot határozatában.

---- - ÜL
.
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Nahum Szokolov:
„Nincs meginditóbb annál, mint az, 
hogy a zsidó nép szegényei gyarapít­
ják nemzeti alapjainkat, mig gazda- 
gaink vízben hagynak bennünket“

Szokolov nyilatkozata a zsidó nép helyzetéről, 
a cionista mozgalomról és Palesztináról

London, szeptember 27. Nachum Soko- 
!o. a Jewish Agency és a Cionista Világ 
szervezet elnöke feltűnést keltő nyilat­
kozatot-: adott a napokban a sajtónak, 
amely az európai és amerikai zsidó la­
pokon kívül számos világlapban is meg
jelent. ,

A jövő a mienk
— A cionizmus — mondotta Soko- 

low — tízezrek számára jelent ma meg­
mentést, a jövőben pedig százezrek meg 
mentését fogja jelenteni. Kétkedés és tü. 
relmetlenség politikájával azonban nem 
lehet előbbre jutni. Csak kemény, ala­
pos munka hozhat eredményt. Valóságos 
heroizmus nyilatkozik meg az anyagi 

áldozatokra való készségben. Semmi 
okunk sincs kételkedésre. Csak azért in- 
gadozni és félrehuzódni a zsidó Palesz­
tina megvalósításának munkájától, mert 
ez a megvalósítás csak fokozatosan ér­
hető ei. igen olcsó kimagyarázása az in-

kozólag 
tette ki:

Sokolow a következőket jelen-

A pártok
; — A diaszpóra zsidóságának gazdasá­

gi, földrajzi, nevelési és lélektani dif­
ferenciálódása a cionista koncepció mé- 

I lyenszántó megkülönböztetését eredmé. 
nyezte. Ez a szétdarabolás igen károsan 
befolyásolja a szervezet akcióerejét és 
szolidaritását és állandó politikai moz­
gásban és taktikai teljesítmények forga 

j tagéban tartja a mozgalmat. Másrészről 
nézve azonban ez a sorsa minden nagy 

? igazságnak az emberiség történetében.
: A tökéletes idealista csak akkor jön, 
; amikor az első ideálnak már sok és kü- 
> lönböző módon ellentmondó interpretá­
lj ciót adtak. Csak egy szintétikus módon 
' gondolkodó ember képes megkülönböz- 
j tetni, melyik a cionizmusnak ama általa 

nos része, amelyet az összes pártok meg
testesítenek. Tiszta Herzl.cionizmus nem 

dolenciának. A remények és a martiri- létezik már, annak ellenére, hogy HerzI 
um évszázadaihoz mérten nem bir nagy ! szelleme és metódusai képezik még ma

\ a zsidó kondolkozás kovászát. Az eszme 
j ben HerzI cionizmusa az abszolút, a vég 
I ső és a tökéletes szabadságot jelenti. A 
i valóságban azonban a fejlődési folya. 
j mat salakját hordja magával. Mint min 
) den történelmi mozgalomnak, gátláso- 
* kát kell leküzdenie.
I Hol vannak a gazdagok?
i Szokolow ezután rosszalását fejezte
; ki a zsidóság tekintélyes részének a Pa- 
I lesztina-munkából való távolmaradása 
miatt. Az összes korlátozások ellenére 

; is, nagy lépéseket tehetnénk előre, ha 
i elegendő eszközök állanának rendelke- 
i zésünkre. Hogyan kritizálhatunk mi má

jelentőséggel egy vagy két évtized.A jö­
vő azoké, akik tudnak dolgozni és tud­
nak várni: a jövő a miénk.

— A cionizmus a zsidó nép gazdasági 
és morális megváltását akarja egyedüli 
méltó válaszként adni az elnyomatás! 
tendenciákra kifelé és a feloldási ten­
denciákra befelé. Egyedül a cionizmus 
bnn testvérek Izrael összes gyermekei. 
Mi útban vagyunk Cion felé és Nagybri- 
tániának segítőnek kell lennie ezen az 
utón. Nagybritániát azonban csak te­
mekkel. csak szisztematikus munkával, 
szhóssággal és odaadással lehet beíolyá 
so ní. Az érvelés minden más metódusa 
sikertelenségre van ítélve. Előhb-utóbb 
A 
ke
azonban ez a kérdés döntés elé kerül, a

ng!iának teljes egészében magáévá ' sokat anticionista tendenciájukért és ha 
síi tennie a cionista politikát. Mielőtt | tározatlanságukért, amikor maga, a mi 
7f>->K*,ícr. *, ir^vriác a,’iníÁt: ilia L-p.-riii n : népünk áll távol az ügytől? A mi felada

megoldandó probléma az, hogy az egész i Hmk sokkal nagyobb, semhogy azt a mi
_ - ! -1 '   '  „í ? _ a..— „   ' / Tílm PC7lrA7PÍnl- nlÁn-i + A-nl A U,zsidó nép fogadja el és tegye magáévá 
a cionista politikát

A galuth és Palesztina
A diaszpóra zsidóságának helyzetéről \ 

a következőket mondotta Sokolow: \
— Közép- és Keleteurópa néhány or­

szágában középosztályunk teljesen kol­
dusbotra jutott. Zsidó munkások, akik . 
normális viszonyok között is nehezen ten 
gődtek .most a nyomor legmélyebb fo. i 
kára sülyedtek. Á zsidó jótékonyság a 
mai viszonyok között nincs abban a hely j 
zetben. hogy az egyre elhatalmasodó el- j 
szegényedéssel szembeszálljon. Emellett 
pedig nem szabad figyelmen kívül hagy 
ni a zsildó üldöztetésnek uj hullámzá­
sát.

A diaszpóra gazdasági nyomorúságá­
vá! és stagnálásával Palesztina fejlődé 
sót állította szembe Sokolow és a követ 
kezőket mondotta:

—Hamis dolog a Zsidó Nemzeti Ott 
bon sikerét, mai tökéletlen helyzetében 
is meg nem állapítani. Keserűséggel lát­
juk,, hogy fiatal és erős pionírjaink ez- 
rei bizonytalanságban, morális anyagi

mai eszközeink ki tudnák elégíteni. Ab- 
i szurdum az, hogy nemcionisták — mert 
; anticionistálc csak igen kevesen van. 
nak —, félreállanak és tétlenül nézik a 
mi erőfeszítéseinket. u

• — De nincs meginditóbb, mint az,
hogy a szegények, a szükölködők hozzá­
járulásaival gyarapodnak nemzeti alap. 

; jaink, mig a gazdagok bennünket vízben 
' hagynak. Eljön még az idő, amikor a zsi 
I dók százezrei fognak élni Palesztiná­

ban, nemzeti otthonukban, mint békés

ÜGYEN KAP EGY
SORSJEGYET
Minden uj előfizető, aki egy negyedévi dij fejé­
ben 320 lejt pénztárunknál lefizet

darab egynyolcad 
sorsjegyei
Aki egy félévi dij fejében 600 lejt fizet le || 
pénztárunknál

Egy darab egynegyed sors­
jegyet, vagy egynyolcad 
sorsjegy I. és II. osztályát

kapj®

ajándékképe 
teljesen Ingye

Minden régi előfizető, aki egy félévre újítja meg 
egyszerre előfizetését és a 600 lejt közvetlenül 
kiadóhivatalunknak fizeti be

Eil daran eöppicaü sorsje­
gyei Kap aJäHdCitöa
az Osztáíysorsjáték okt. 19 és 20-iki húzására.

A sorsjgyeit m Eereskedalml Hitelintézet R. T. C$as|,
szerencseszámai közül waSók

és megbecsült polgárok és a hontalanság 
fa sülyesztett diaszporabeli testvéreink 
kel ellentétben a béke és a haladás ele- 
meit, a nemzeti felgyógyulás és stabiü- 
tás forrását fogják ott alkotni.

A bukaresti iratok hiányában pár napon 
belül szabadlábra kerülnek a bélyeg- 

hamisitási botrány letartóztatottjai
Puscariu vizsgálóbíró sem kezdhette meg a kihallgatásokat

a bukaresti dosszié hiányában
Cluj-Kolozsvár szeptember 27. (Az Uj

nyomorban tengődve, kell, hogy várja- j Kelet tud.) Mint ahogy az Uj Kelet azt 
nak, amíg rájuk kerül a sor, hogy egye- | már megírta, a kolozsvári bélyeghamisil 
dűli menedékhelyükre, reménységeik I tási panama vizsgálata szünetel, mert a 
egyetlen kikötőjébe jussanak. A zsidó bünügy aktái még nem érkeztek’meg Bu- 
középosztály hozzátartozóinak helyzete j karestből. Az ügyészség a távollevő Pas- 
az egyes országokban, — ahol. elmerü- \ tia vizsgálóbíró helyett Puscariu vizsgáló 
lésre vannak itllve, mialatt a Zsidó j bírót delegálta volna a bünügy kivizsgá. 

Nemzeti Otthon fejlődése számára hasz j lására, de az akták nélkül Puscariu sem 
nosokká lehetnének, Palesztinában al- ! tudta megkezdeni a kihallgatásokat. Há. 
kotó ipari tényezőkké válhatnának és rom-négy napon belül viszont az ilfovi 
emellett csökkentenék szülőországuk ve törvényszék által kimondott harminc, 
szedelmes összetorlódásait, — fel kell, j napos vizsgálati fogság lejár és igy 
hogy rázzon bennünket közönyünkből. A |
Pionírok kivándorlása mellett nagyfon­
tossággal bir számunkra a zsidó közép- j 
osztály hozzátartozói letelepítésének pro $
blémája. A két feladatot és problémát j ®üiS!!í(IZÍÍf A 
nem szabad különválasztanunk. Sokkal 1 U IwILIILI
több földre van szükségünk, mint 
amennyi ma rendelkezésünkre áll. Anél 
kül, hogy bárkit is kiemelnénk tulajdo 
nából, hanem ellenkezőleg mindenki 
hasznára sok uj telepet, uj várost és 
ipart állíthatnánk ma fei Palesztiná­
ban. Munkánk által gyökeitől újjá­
építhetjük Palesztinát. Előítéletek ellen 
a legjobb eszköz a munka és a teljesít 
mény.

A cionizmus párttagozódására vonat-

Ez a csapat az idei szezonban végig- 
verte az egész európai kontinenset. A 
Hungáriát és a Ferencvárost nagy gól 
árnnyá] hengerelte le, északi turnéján a 
Gratzi AC.ot 6:0-ra, Rotterdam váloga- 

, tottját 6:l-re, a Hágai AC-ot 3 :l-re, Hit 
j versum AC-ot 7:2.re verte, a Kolozsváron 
! is ismert svájci Young Fellows felett 
I 7:0 arányban győzedelmeskedett. Becs- 
i ben a profiliga legelőkejlőbb csapatait 
j verte. A WAC-ot 3:0-ra, a Nicholsont 
! 3:Lre, a Wackert 2:l.re győzte le ezidén 
) és igy került a profiliga élére.

í Az Universitatea csütörtök délután 
j már sokkal komolyabb formációban küzd, 
j mint vasárnap és minden remény meg 
I van arra, hogy méltó ellenfele lesz a 
I nagyszerű osztrák együttesnek. Olyan 

a törvényszék kénytelen lesz a letartóz- 1 küzdelemre van tehát kilátás, amelyben 
tatottakatj*zabadlábra helyezni. j már régen nem volt része a kolozsvári

Az Uj Keletnek az az első értesülése. I közönségnek, különösen, amióta a magyar
amely az érdekeltek körében méltó fel- 
tűnést keltett és pedig, hogy a bünügy 
aktái Bukarestben elvesztek, a jelek sze­
rint teljes mértékben fennáll, mert azok 
az iratok nagyon valószínűen soha nem 
fognak Kolozsvárra megérkezni A hozzá­
tartozók és a védők körében igy biztosra 
veszik, hogy a, letartóztatottak a közeli 
napokban szabadlábra kerülnek.

csapatok nem játszhatnak Erdélyben.
! Európa legnagyobb futballsportjja ma 

kétségkívül a Meisl által dirigált osztrák 
futball és ennek egyik legjelesebb rep- 

j rezentánsa küzd Kolozsváron az egyete. 
\ miek ellen. Csütörtökön előreláthatólag 
; ismét óriási közönsége lesz a mérkőzés- 
l uek, ami megállapítható abból a nagy 
j érdeklődésből is, mellyel Kolozsvár sport 

közönsége várja a bécsi együttest.

rák bajnokság élén halad, ezúttal először 
játszik Kolozsváron, ahol az Universita­
tea együttese lesz az ellenfele. A Wiener 
Sport Club az utóbbi hónapokban óriási

Csütörtök Win iilalHozlh be a Wien 
Sportklub Kolozsvárén
Csütörtök délután 5 órakor: Wiener Sport 

Club—Universitatea

• Cluj-Koiozsvár, szeptember 27. (Az Uj 
‘ Kelet tud.) Az őszi futballszezon leg.
; érdekesebb mérkőzése zajlik le csütörtök
: délután Kolozsváron. A Wiener Sport ______ ________ viiiwcíu vrciueue
: Club az osztrák proficsapatok egyik leg, ! SponafSempTpevni"'Weber ^Kesíer^Ha’ 
erose'ob együttese, mely jelenleg az oszt- ! nel Kellinger ’ ’ ’

jj — Földrengés volt Törökországban,
! Belgrádból jelentik: A földrengést jelző 

intézet műszerei 450 kilométer távolság-
j fejlődésen ment keresztül. Trénere Édi bó] sz°katlanul heves földmozgást jelez- 
! Konhäuser, a sokszorosan válogatott volt \ ^ rengés gócpontja a török terük-
j osztrák kapus, akinek személye már ga- \ ten lévő Demirkapu környékén volt. Az
I ySZn aJJn’ ÍSSSL a csapat ,a legjobb ke- | első jelentések nem számolnak be ember 
• rípr -+ m Kv in?^ garda jón a. Wie. •; áldozatokról. A rengés érezhető volt Bu! 
j ner Sport Clubbal Kolozsvárrá, Kapusa
; Franz4 sokszor válogatott, rajta kívül
j a csapatkeret Aigner, Purtz, Dumser, , _________________

Schilling, Mahal, Oillwein. Gelbenegger, i HIRDETÉS AZ ÜZLET LELKE:
hirdessen az uj keletbe*

gáriában is.
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»azkilométereket gyalogoltak a nyug 
d$j@s altisztek, hogy Bukarestben 

kiverekedjék igazságukat
ünnepélyes esküt tettek zászlójukra, hogy addig nem mennek el a fővárosból, míg üEvuket

el nem intézik

HASZNOS TUDNI,
hogy Schmldihayer 

termé­
szetes
keserű vizében a természetnek hatal* 

más gyógyító ereje érvényesül.
Utasítás minden palackhoz mellékelve.

Kapható mmdessiitt!

!
Bucuresti-Bukarest, szept. 27. (Az 

Uj Kelet tud.) Az amerikai veteránok 
példáját követve, a romániai nyugdíjas 
altisztek szövetsége elhatározta, hogy 
az ország minden részéből gyalog vo­
nultatja fel tagjait a fővárosba és ily 
módon kísérli meg kicsikarni a kor­
mánytól legális kívánságaik teljesítését 
Az altisztek a hadsereggel kötött szer­
ződés értelmében nyugdíjaztatásuk 
után földhöz juttatandók, vagy pedig az 
állam tartozik megfelelő pénzösszeggel 
megváltani a kisajátítást. Az utóbbi 
években ezt a törvényt nem hajtották 
végre, ezen felül pedig a nyugdijat sem 
folyósították rendesen. A volt őrmes­
terek és törzsőrmesterek, akiknek szá­
ma többszázra rúg. többszöri politikai 
intervenció után elhatározták, hogy i 
Bukarestbe gyaloglás heroikus eszközé­
vel próbálnak pressziót gyakorolni a

tömeg lelkesen ünnepelte a bevonuló al­
tiszteket.

A zászló eltűnik és előkerül
A „bukaresti mars“ azzal végződött, 

hogy az „Arenele Romane“ nevű aréná­
ban kongresszusra ültek össze a nyugdí­
jas altisztek. A kongresszus megkapó lát­
ványt nyújtott. Az idős embereket szem­
mel láthatóan megtörte a hosszú ut, ru­
hájuk rongyos volt és poros. A kongresz-

1 szus megnyitása azonban már nem volt 
olyan imponáló, mint a felvonulás. A szó. 
nokok összevesztek azon, hogy ki beszél­
jen először, az elégedetlen altisztek pedig 
hangosan tiltakoztak ez ellen. Az impro­
vizált szószékre lépő szónokokat sorra 

lehurrogták. Azon kérdés körül, hogy az 
országban működő különböző altiszti 

szövetségek egységes szervezetbe tömörül 
jenek-e, csaknem botrány támadt. Végül 
elhatározták, hogy megesküsznek a szö­

vetség zászlójára, hogy addig nem mer­
nek el Bukarestből, amig ügyük igazsá­
gát el nem ismerik. A zászló azonban 
nem volt seholsem található. Csapatokat 
küldtek ki a zászló felkeresésére és az 
egyik delegációnak sikerült egy óra mm. 
va valahonnan előkeriteni. Midőn a zász­
lót felmutatták, a tömeg valósággal őr- 
jöngeni kezdett. Ezután levett kalappal 
elmondották az ünnepélyes esküformulát.

Kormányra.
Kevés kenyér és gyümölcs

A legmesszebbmenő centralizációt valósítja 
meg a német kormány közigazgatási

reformtervezete
Az uj tervezet meg akarja szüntetni a birodalom federaiisztikus jellegét. Fennáll a porosz 
taríománygyülés feloszlatásának veszélye Is. Éhségfelvonulásra készülnek a hadirokkantak

A kiadott utasítás szerint szeptem­
ber 19-én és 20-án indultak el a. kü­
lönböző nyugdíjas csoportok az egyes 
országrészekből. A legnagyobb csopor­
tok Olteniából és a Bánátból indultak 
útnak. Különböző találkozási pontokat 
állapítottak meg az azonos országré­
szekből induló csapatok számára. Az 
altisztek 40—50 kilométeres etappokra 
osztották fel a bukarestig vezető utat 
s naponta 8—9 kilométert gyalogoltak. 
A legnagyobbrészt 48—55 éves embe­
rek csak kevés kenyeret és gyümölcsöt 
vittek magukkal az útra. A falvakat el­
kerülték. nehogy a felvonulás nyugta­
lanságot idézzen elő a parasztság kö­
rében. Éjjel a szabad ég alatt háltak 
meg, rendszerint erdők mellett, ahol 
rüzet is gyújthattak. Szerencséjükre az 
időjárás kedvezett, az utóbbi napokban 
kel- mes, langyos hőmérséklet volt éj-

Az olteniaiak 210—250 kilométert gya 
-ogoltak négy nap alatt. A bánátiak 
500 kilométeres utat tettek meg hat-hét 
nap lefolyása alatt. Az előzetes utasiá. 
sok érelmében Chitilan, a Bukarestet 
közvetlenül megelőző vasútállomáson ta 
lálkoztnk a különböző altiszti küldöttéé 
gek. Egyesek az ország távolabb fekvő 
ré Abo! autóbuszon és vonattal jöttek, 
dc- voltak olyanok is, akik Bukovinából 

Beszarábiából gyalogoltak le Chitilá- 
i- Legnagyobb részük arról panaszko­
dó-: csupán, hogy a falvak megkerülése 
miatt nehezen jutottak vízhez és igy 
szomjazniok kellett.

„A bukaresti mars“
Chitilán többszáz nyugdíjas altiszt 

'gyűlt össze, akiknek együttesen kellett 
volna demonstrativ felvonulásban be- 
gyalogolni a fővárosba. Hétfőn reggel 
kilenc órakor, az indulás pillanatában 
közölték az altisztekkel, hogy a kor­
mány megtiltotta a felvonulás folytató- 
sár a fővárosba. A tömeg ennek ellenére 
és elindult Bukarest felé, élén az altisz 
tek szövetségének zászlójával, a chiti- 
ía—bukaresti országúton. A bukaresti 
rendőrség széleskörű intézkedéseket 

tett a felvonulás megakadályozására és 
minden esetleges rendbontás megelőzé­
sére. Rendőrosztagok cirkáltak az or­
szágúton, amelyek igyekeztek az altisz­
tek előrehaladását megakadályozni. A 

tömegnek azonban sikerült egészen a 
Grivitai külvárosig eljutni. A grivitai 
vámnál azonban két rendőrszázad zárta 
eI a fővárosba vezető utat. Paximade 
rendörkvesztor felhívta az altiszteket, 
hogy mondjanak le az egy tömegben va­
ló felvonulásról, midőn azonban ezek 
fi8m akartak tágítani, a kvesztor közöl­
te velük, hogy minden erővel meg fogja 

akadályozni. A mars vezetője ki jer 
lentette, hogy éppoly békésen akarnak 

1 fővárosba bevonulni mint eddig jöttek 
SValog, száz kilométereken keresztül, 
hosszas tárgyalások után a kvesztor 
megengedte, hogy kis csoportokban szi­
várogjanak be a fővárosba. Mindegyik 
csoportot rendőrtisztek vették körül. A 
caiea Grivitelen ezrek gyűltek össze, a

Berlin, szept. 27. A birodalmi kor­
mány közigazgatási programot dolgo­
zott ki. A tervezetet egyelőre szigorúan 
titokban tartják, de annyi máris kiszi­
várgott, hogy a reform a legmesszebb­
menő centralizációt kívánja megvaló­
sítani. Úgy tudják, hogy az uj alkot­
mány ki fogja küszöbölni a birodalom 
és az egyes államok federaiisztikus 
rendszerét. Poroszországban — a kul­
turális és a pénzügyi igazgatás kivéte­
lével a többi igazgatási ágak egész szer 
vezetét be fogják olvasztani a birodal­
mi kormányzásba s a birodalmi kancel­
lár egyúttal Poroszország miniszterel­
nöki méltóságát is viselni fogja. A

program végrehajtása legalább egy év­
be telik.

Ezzel kapcsolatosan jelentik azt is, 
hogy a poroszországii kormánybiztosi 
kabinet nem hajlandó végrehajtani a 
tartománygyülésnek a lapbetiltások fel­
oldására és dr. Melcher rendőrfőnök 
állásától leendő felfüggesztésére vonat­
kozólag hozott határozatait. Fennáll 
a porosz taríománygyülés feloszlatásá­
nak lehetősége a konfliktus kiéleződése 
miatt.

Berlin, szept. 27. A hadirokkantak 
hadiözvegyek és hadiárvák a szükség- 
rendeletek feloldása érdekében távira-

. tot intéztek Hindenburg elnökhöz. A 
wesztfáliai és sziléziai csoportok elha­
tározták, hogy küzdelmük hiábavalósá­
ga esetén éhségfelvonulást rendeznek 
Berlinbe. Egyidejű jelentés szerint 
Braun báró birodalmi miniszter Mün­
chenben ismertette a birodalmi kor­
mány mezőgazdaság-védelmi tervezetét, 
amely az agrárkölcsönök kamatleszállí­
tásán s az élőállatok, gyümölcs, vaj, 
sajt, stb. import-kontingentálásán épül 
fel. Hindenburg elnök közelebbről alá­
írja az életbe léptető rendeletet s az 
intézkedések két héten belül érvénybe 
lépnek.

Tilulescu sértődése meggyengítette 
Románia sánszait a genfi 

tárgyalásokon
Tiiulescu London nevezetességeit mutogatja az angol fővárosban tartózkodó Mihály trónörökösnek

Bucuresti-Bukarest, szept. 27. (Az 
Uj Kelet tud.) A kormány és Titulescu 
közötti konfliktus nagy visszhangra ta­
lált a külföldi sajtóban is. A londoni 
követ intranzigens magatartásával rend 
kívül súlyos helyzetbe hozta a kor­
mányt és lényegesen gyöngítette az 
erejét annak az akciónak, amelyet Ro­
mánia Genfben egy elfogadható orosz­
román megegyezési platform elérése 

esetében indított. Romániát amúgy is 
kellemetlen helyzetbe hozta az, hogy 
úgy Lengyelország, mint Franciaország 
cserbenhagyták s a bajt csak tetézi, 
hogy az, aki tiz év óta ténylegesen irá­
nyítja Románia külpolitikáját, ország­
világ előtt megtagadja a közösséget a 
kormány álláspontjával.

A vasárnapi miniszterközi értekez­
leten, amelyen Maniu elnökölt, épen ez­
ért elhatározták, hogy megvonják Titu 
lescutól a genfi delegáció vezetői meg­
bízatását és elküldik Londonba azon a 
címen, hogy az angol fővárosban tar­
tózkodik pillanatnyilag Mihály trón­
örökös is. Titulescu végrehajtotta az 
utasítást, előbb azonban intervjut he­
lyezett el a Neue Freie Pressében, a 
melyben kifejtette az ő külön állás­
pontját. „Nincs román — mondotta, — 
aki nálam jobban kívánná az orosz­
román kapcsolatok megszilárdítását. 
Egy megnemtámadási szerződéshez 
azonban két ország szükséges. Az én 
véleményem szerint a Kellog-Briand 
paktum elegendő garanciát nyújt, mert 
ha nem, úgy minden más szerződés is 
csak értéktelen papiros.

Az ellenzéki pártok egy része termé­
szetesen örül a konfliktusnak. Iorga

! lapja például azt irta, hogy Titulescu 
I állásfoglalása döntő hatással lesz a 
l Vaida-kormány sorsára. A nemzeti pa­

rasztpárti Lupta erre megy jegyzi, hogy 
a Vaida-kormány nem afféle kabinet, 
mint amilyen a Iorgáé volt. Horgát 
egyébként is könnyen csalódás érheti,

mert megtörténhetik, hogy rövidesen 
találkozhatik Titulescuvai, mint egy 
nemzeti parasztpárti kormány tagjával.

Bucuresti-Bukarest, szept. 27. Mad- 
gearu és Lugojanu, a genfi román de- 

i legáció vezetői, ma éjszaka megérkez- 
í tek Genfbe.

Újra tárgyalják a francia-orosz megnem­
támadási szerződést

Genf, szeptember 27. A francia-orosz 
megnemtámadási szerződés ügyében újra 
megkezdődtek a tárgyalások. Beavatottak 
értesülései szerint egyelőre a szerződés 
aláírása még nem áll küszöbön. Emiatt 
valószínű, hogy a lengyel-orosz szerződés

Tessitori Nóra második szabadtéri elő­
adása. Tessitori Nóra, a kiváló és nép. 
szerű előadómüvésznő október 2-án, va­
sárnap délután 4 órakor tartja meg má­
sodik szabadtéri előadását. Tessitori 
Nóra első, augusztus 29-i szabadtéri elő­
adó-estélye olyan forró sikerű volt, hogy 
tömegesen nyilvánult meg a közönség 

részéről az az óhajtás, hogy művészi él­
vezetekben gazdag előadását ismételje 
meg. Az október 2-i előadását is a Farkas 
uccai ref. kollégium hangulatos udvarán 
tartja meg. A hatalmas udvar nyugati 
szárnyában felépített görög oszlopsorral 
monumentálissá emelt színpaddal olyan 
hatást tesz ez az archaikus szépségű ud­
var, mint egy szabadégalatti templom. 
Impozánsabb, lélekeme/iőbb környezetet, 
a versek életrekeltésének titokzatos misz­
tériumához elkpézelni sem lehet. Tessi­
tori Nóra október második! előadásának

lengyel részről történő ratifikációáig is 
még hosszabb idő fog eltelni. Jól értesült 
körökben úgy tudják, hogy a román-orosz 
megnemtámadási szerződés kötésére irá­
nyuló tárgyalások ezidőszerint Genfben 
még nem indultak meg.

műsora felerészben uj s igy azok számára 
is uj élményhatása lesz, akik múltkori 
szabadtéri előadásában már gyönyörköd­
jek. A művésznő a versek egy részét is­
mét hárfakiséret mellett adja elő. Tessi­
tori Nóra vasárnapi előadását azért 
tűzte ki délutánra, hogy módot és alkal­
mat adjon a tanulóifjúságnak szabadtéri 
előadásának meghallgatására. A kolozs­
vári magyar iskolák igazgatói és tanárai 
a legnagyobb lelkesedéssel karolták fel a 
Tessitori Nóra ifjúsági előadásának gon­
dolatát s éppen ezért külsőségeiben is 
ünnepi esemény lesz az október 2-i, ame­
lyen az uj, a fiatal generáció eggyéforr a 
költészet varázsában Kolozsvár magyar 
társadalmának intelligenciájával. A vasár 
nap délutáni Tessitori előadásra a szá­
mozott jegyeket elővételben árusítja Le­
page főtéri könyvkereskedése. A jegyek 
ára: 40, 30 és 20 lej, plusz taxa.
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sxenzáci&sam ©lesé elárusllása mai nappal megkezdődött.

C I« |f Sir ada U n $ trér sStäl II u.) 3-
Románia legnagyobb posztó, bélésáru és szabókellékek áruházának

5MEa , . f . ...... g_lob!s mi8.|»ásu férfira^is, falöltő és tálikabát szövelekbesi. - Külön figyelmet érdemei-
Óriási —mi-bégéért cégünk garantál - Vé.«lkö,ele»H,6g m»«.!.

Greta Garbo a római gettóban, 
komédiás bódéban mutogatja

magát
H R Knickerbocker cikke az olasz munkásviszonyokról 

és Rossoniről a fasclszta munkásvezérról
Róma, szept. 27. Gréta Garoo J11®? 

csak nem is olyan régen szerződést 
irt alá, amely számára heti 12 ezer 
500 dollár fizetést biztosított. Ma 
ugyanez a Gréta Garbo Rómában lát­
ható 3 és 2 cent belépődíj mellett.
Háromért felnőttek, kettőért gyerme-

i töltésére. Befolyása sokkal nagyobb,
; mint sok miniszteré.

Rossoni szívesen vállalta ezt a_ pozi- 
{ ciót, mert tudja, hogy nemcsak a fa- •
I siszta rendszernek használ vele, hanem 
! a munkásságnak, amelyet megtarthat 
i a régi keretek között és mégis teUtheti 
5 őket a mai idők szellemével. Rossoni 
I szindikalista gondolatat valósit meg, a 
[ melynek lényege, hogy a munkának a . 
5 tőke fölé kell kerekednie. Amióta ezt j

ÄPBÖHiaBETESEif
Egyszeri közlésnél egy szó 8 "lej, vas­
tagabb betűvel 6 lej. Legkisebb apró­
hirdetés 80 lej. Állástkeresőknek 80 
százalék kedvezmény. Apróhirdetések 
dija előre fizetendő. Jeligés levelet 
ee&k úgy továbbítunk, ha. portóbéljef 

mellékelve van.

Málnás! természetes szénsav mélyen Ie-
Bra-

fölött.kát gyakorolhat munkássága

Amerikában. Ma az \zeti orgamzatoi

í a gondolatot és cselekedetet propagálja j szállított árban kapható. Radiana, 
í sokkal nagyobb a munkásság előtt a ? sov, Str. Mihail Weiss 22.

Ter- j
an-

gulat ellene.

KCK. iA Tiber túlsó partján, az egy-

olasz munkás-osztály elismert vezetője. |
{ Állami méltóságot is visel: nemrégen j 
\ kinevezték a miniszterelnökséghez ál- j Rossoni már eddig is számos o]yan I 
j lamtitkárnak. törvényt és rendeletet dolgozott ki, a !

Varrónő, elsőrangú francia, és angol- 
““ 1 munkás vállalja nagyon olcsón a legkü-

\ lönbféle fazonok készítését, csakis saját 
, í lakásán: Calea Victorieii (Magyar u.) 

Jí trion í 239^ Hátul az udvarban.

, , . , ... , , , . . , an’srs Q’*ra?a 'ív r.sraao rtvto n^n
köri gettóban, Trastevereben mutogat- j Eossoninak a munkásság előtt nagy | ■ Lf3”? 7 nU™ •s’nmw ’
f. »»Sít. főleg munkásoknak. A mun- | , „épsserüsége és volt egy idő amikor | ^ s^özerÄe? és Telte g£g!£l trM0- ™___________

yc-Orv nagy lombok- j az emberen; a fejüket csóválták, össze- | vette az egész olasz munkásságnak egy j Naponta frissen fejt kóser tehén
sparensekkei es íomuatv i sugtak es kérdezték egymástól: vájjon ! - - ............. *helyiséget trans. 

kai díszítették, természetesen a fascista 
jelvények sem hiányoztak, az uj rezsim 
szimbóluma. A helyiség előtt pedig 
könnyű olasz borokat árusítottak, nogy 
feledjék az általános gazdasági depresz- 
sziot.

Kiváncsi voltam, vájjon fasizmus 
alatt, az általános krízis közepette az 
clasz munkásnak milyen a helyzete?

Zsidó varrónők

í nem-e vetélytársa a dúcénak.
Befolyása erősen növekedett. A „Bal 

i oldalt“ képviselte a pártban és halói

; nagy szakszervezetbe való organizáló- \ bivalytej (házhoz szállítva is), valamim
1 sát. Ezt azonban fasiszta kollegái meg- ? tejszín, tejföl, vaj és túró kapható

, i kontrázták. Addig intrikáltak ellene, a ; Schwartz ígnácnénál, Str. Fiiipeseu
oldalt“ képviselte a partban es balol- j mig sikerült megváltoztatni törvénytár | (Szentlélek uj 7. Ugyanott vegetanui
dalisága miatt bizony jó néhány evvel ; vezeteit. A változások lényegesek, de j *oszt , kmordasra is - &p 
a7.plőtt. pl is -vesztette nozicioiat. New , „„ _i.— ~i.— 1_____— ___- megrendelésre.azelőtt el is -vesztette pozícióját, Négy 

í évig nem volt semmi hatásköre.

: Aki Mussolininál is
\ népszerűbb

Most megint a helyén van, sokkal 
_ ^ I erősebb pozícióban, mint valaha. Erős- 

A város legszegényebb részé: ira»- j f5]eg az hogy a fasiszta pártot
ahol mint említettem, egykor -

l az alap olyan, hogy azon mindig lehet 
' újat és hasznosat építeni. Büszkén em­

líti, hogy barátja Big Bill Haywodnak, 
ki Amerikában megalapította az „Inter 

I national World Workers“ csoportot.
1910-ben ismerkedett meg vele Ameri- 

i kában. Minthogy ő. Rossoni a nemzeti
szindikalizmust propagálja, nem dol-i C

megi

Szerény igényű fiatal zsidó tanítónőt 
perfekt német-román nyelvtudással ke­

res falura zsidó földbirtokos család egy. 
8 éves és egy 4 éves kislány mellé, aki a 
német-román társalgás mellett a román 
elemi iskola II. osztályára való előkészí­
tést is vállalná. Cim a kiadóhivatalban.

; I munkásöntudattal telítette. Aki ma vé- \ gozhattak együtt, de a barátság mind

kos hőségben. ^ ) szik az újabb időkben ezt időszerűnek
— Mennyit keres naponta. ^ j és helyesnek találja és ez volt az
Az egyik asszony fáradtan, moso- 1 q]^ hogy magához vette a legfonto-

lyogva válaszolt: • sabb és legfelelőségesebb munkakör be-
_ Egyszer töbet, máskor keveseboet.

Attól függ, mennyi a munkánk és 
mennyire bírjuk erővel. Átlag keresünk

sén és ezt a munkáját ma is folytatja, 
természetesen nagyobb méretekben ott­
hon és nagyon kényelmes 
között.

viszonyok

40 lírát naponta.
A zsidó asszonyok elmondották még, 

hogy külön szerencse, ha munkájuk 
van. Egy vállalkozó foglalkoztatja őket, 
de neki sincs állandó megbízatása ru­
hák szállítására. A legjobb hétnek ed­
dig egy év óta az számított, amikor őt 
napot dolgoztak.

Mit mond a soff őr?

Szerda, szeptember 28.
j Bukarest. 7.45Fuvola, klarinét és zon- 
1 gora.

Budapest. 9.15: Szalonzenekar! hangv. 
: 12.05: Házikvartett. 3.30: Morse tanfo- 
) lyam. 4.15: Novellák. 4.45: Időjelzés, idő- 
i járás, hírek. 5: Házikvartett. 6: Olasz 
I nyelvoktatás. 6.30: Dankó-nóták. 7.30:

A soffőr a következőket mondotta:
_ Én naponta 50—60 lírát keresek 

átlagban. Az autó nem az enyém. Mi | A rádió külügyi negyedórája. 7.45: Sza- 
s off őrök napi néhány líráért béreljük j 1 ónzenekari hangv. 8.45: Időjelzés, idő- 
a kocsit, magunk veszünk benzint és ] Járás, hírek. 9: Zongorahangv 10: Idő.
felelünk tennészetesen. a gummlért és ÄTuf **
a kocsi esetleges hibájáért. . U .

A napszámosok, akik Róma városa- „ ^“dSStSTv.érdi:
rak lo eves tervgazdasaga ban vannak * Álarcosbál c operája 
elfoglalva, naponta 20 lírát keresnek. I I-leiisberg. 7.45: Haydn hangv.
' nm nagy összeg, de örülnek ennek is. I Langenberg. 9: Vidám amerikai törté- 
föleg azért, mert a munka tartósnak j netek.
ígérkezik. ! Varsó, 5: Kálmán-müvek.

Nem állottam meg a munkásoknál, I Milánó. 5: Grammofon.
hanem benéztem azokba a vendéglők- \ R°ma. 8.45: Leoncavallo: Mimi Pinson

c. operája,

. nyelvoktatás. 7: Hangverseny. 11: Cigány 
I zene.

Bécs. 12.40: Beethoven: D-mol] szonáta 
; 7.50: Hangverseny.
} Berlin, 19.30: Verdi: Álarcosbál ope.
\ rája.
\ Frankfurt. 19: Mandolin zenekar. 19.45 
) Kleist: Az eltörött,korsó, vígjáték.

Heilsberg. 10; Ä Koch Róbert-ünne- 
\ pély közvetítése. 19.45: Haydn-hangv. 
i Lipcse, 8.30: Hangját ék.
» Stuttgart. 7.30: Donizetti: Az ezred 
i leánya c. operája.
i Varsó. 8: Népszerű zene. 
j Milánó. 8.30: Opera, 
i Pozsony, 6.15: Grammofon, 
í Brünn. 7: Fuvószene.
1 Stockholm. 10: Szór. zene.
5 Svájci Romand Adó. 9.10: Ének. 
i z Svájci Aleman Adó. 8.30: Szoprán- 
. ének és zongorahangv.

mákban:
2 mészáros és hentes,
1 pamut-gyapotáru,
1 rövidáru.

m fytbaSlislák ffeSlélSenlll 
eiäsiirbeiü

Ajánlatkot „Futballista6-1 jelige alatt az 
Ui Kelet kiadóhivatalába.

\ 2—3 urileány vagy úriember teljes el-
I látást kaphat. Monostori ut 39. Deutsch.
! ___________________________________ ____
í Kiadó 40 méter hosszú cseréppel fe- 
; dett szín 1500 □ méter területtel. Egy 

Wertheim-kassza eladó. Cim a kiadóban.

, Elutazás miatt sürgősen eladó bek 
1 várostól öt percnyire 3 szoba, konyhá- 
I ból álló családi ház. Forgalmas helyen 
I van és üzletnek is rendkívül alkalmas. 
I Vételár 130.000 lej. Trefort ucca 27.

I Két pár ülés kiadó a Poale Cedek 
I templomban. Értekezni Rosmannál, Egye­
lj tem ucca 5.

be és brassériákba, ahol a proletárok 
étkeznek. 4—5 líráért nagyon jó menüt 
kapnak hússal, levessel, spaghetivel. De 
lehet kapni „kevésbé finom“ lokálokban 
ennek az összegnek a feléért is. A lakás 
hónaponként 85 lira (680—700 lej). A 
keresetből tehát, józan beosztás mellett 
valamit meg is lehet takaritani.

Ezek természetesen csak futó benyo­
mások. bizonyító erővel nem bírnak, de 
nagyon jó anyag a dolgok megértésé­
hez.

Edw.ondo Rossoni
A munkásság élén Itáliában Edmon- 

do Rossoni áll. Igazi munkásvezér: ezt 
a pozícióját kétségbe senki sem von­
hatja. Mussolini az egyedüli, aki kriti-

Prága. 8: Dvorak: Ruszalszka című li- j 
rai meséje.

Pozsony. 6: Magyar óra.
Brünn. 8.30: Orgona.
Toulouse. 8.15: Filmdalok, 10: Orosz 

dalok. 11.15: Orgonaverseny.

Csütörtök, szeptember 30.
Bukarest. 18.40: Grammofon. 19: Atha- \ 

nasiu baritonista hangv.
Budapest. 9.15: A Szervánszky szalon- | 

zenekar hangv. 9.30: Hírek. 12: Déli ha. i 
rangszó. 12.05: A rádió házikvartettjének ! 
hangv. 12.25: Hírek. 1: Pontos időjelzés, j 
időjárás, hírek. 2.45: Hírek. 4: Felolva- 1 
sás. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, hi. 1 
rek. 5: A földművelésügyi minisztérium : 
előadása. 5.30: Cigányzene. 6.30: Angol 5

Br. KULCSÁR ISTVÁN:

Bevezetés az 
individual pszihológiába

Tartalmi kivonata: Az ősember 
lélekismerete. — Az egyén, mint céi- 
irányitotta egység. — A szervek 
fogyatékossága. — A „fiziológiás 
fogyatékosság66. — A fogyatékosság 
létrejöttének tényezői. — A fogyaté­
kosság-érzés kompenzációja, a szemé­
lyiség fejlődésvonala. — Az ideges 
jellem. — A tehetség. — Gyerekkori 
hibák. — Idegesség és elmebaj. — El- 
zullés és bűnözés. — Szexuálitás prob­
lémája. — A kutura. — Nevelés. — Az 
idegesség gyógyítása. — önnevelés. — 
Függelék: Az individuáJpszichológis 
története.

Ara 98 Lei. — Kapható az 
UJ KELET könyvosztályában.

j Alkalmazunk román, magyar, német 
i levelezőt. Különösen a román nyelv töke- 
) letes tudása feltétel. Kizárólag legelső- 
\ rangú munkaerők ajánlatát kérjük „Biz. 
i tos állás66 jeligére R. Mos sehoz Ciuj.

í WELLS H. G.
Minden kötet egész vászonban kötve, 

1 gyönyörű papírra nyomtatva, köteten- 
\ ként 60 lej. 1. Anna Veronika. 2. Az 
! istenek elede. 3. Kipps. 4. A Iáthatat- 
l lan ember. 5 és 6. William Clissold vi- 
j lága. 7. Mr. Polly lázadása. 8. Amikor 
\ az üstökös eljön. 9. Egyelőre. 10. Ele: 
; és kaland. 11 és 12. Tono Bungay. IS, 
1 Mr. Britling. 14. Csodálatos történetek 

15. Az álom. 18. Bealby. 17. Mr. Levis 
ham és a szerelem. 18. A tengeri tűn 
dér. 19 és 20. A szenvedélyes barátok. 
Rakható az Uj Kelet könyvosztályában 
összeg és portóköltség előzetes bekül 
dése utánvéttel.

— Katona] 
siga előtt 
kus jármüve]
sí osztálya 
katonai és u 
zió alá veszi 
párokat. í.blj
ugyanis ak 
rekvirálási 
torkerékpár ol 
ellenőrzések^ 
revízióval, 
autótula jdonl 
figyelmét, hej 
fenti időponj 
müveikkel, n 
]ej pénzbünte 
nali hatállyá 
délyeiket.

— A b,’ka^ 
ják átt lepii 
nyolországbai 
ni a bikaviaj 
riában most 
bér 24-én és 
bikaviadalt, 
tiltakoztak a| 
nyosság engel

A Repül 
lentik: Franci 
den amerikai 
nak neveztéki 
lyel a női id 
jót 190 órai 
m eg ja vi tóttá ij 
doár szerűen 
amennyiben ; 
ágy volt, ham 
ni viz, púder, 
céljára sült 
nyát és édess] 
gukkal.

— Uj filmsj 
zella V/e rb ez ill 
]*etténekesnő i| 
„Tizenhármán! 
vígjáték női f| 
sikerre]. Az uj 
idényben ben:vJ

— Miért épei
kolozsvári zál<j 
ki árverését, 
ben felkértek 
után október 
napjára esik, 
ről az időpont] 
zsidók, akik él 
lehetnek meg a

— A világ 
Wels: Nagy vi| 
Ivett, könyvna 
képpel, 27.5 cr 
lej, vászonköté: 
Kolozsvár. Vidi 
tesen. Kérje a| 
két LEPAGE-t

,— Étvágytail 
nál, bélrekedésf 
unyagcserezavj 
és bőrviszketés 
József“ keserűi 

és a belelj 
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7. OLDAL

HÍREK
— Katonai és cM] hatóságok bízott, 

„iga flott rivezió alá veszik a moíori. 
jármüveket. A rendőrség köziekedéi : 

oszLlya közli, hogy október 10—2C-ig i 
i es polgári vegyes bizottság revi \ 

'SZÍ az autókat é-s motorkerék- j 
-7: okot. r.bben az időpontban esedékes \ 
?yanis ak r hatóságok részér • j

-Pviválási ellenőrzés az autókra és mo. I 
árokra. Ezeket a rekvirálási ! 

An őrzéseket kötik egybe a rendes évi ] 
revízióval. A hatóságok felhívják az I 

! * v. u ]; 1 jdonosok és motorkerékpárosok í
őgveimét, hogy abban az esetben, ha a i 

: nti időpontban nem jelentkeznek jár. '
. A xkel, nemcsak 400 illetőleg 2000 I 

r,enzbumetésse] sújtják őket, de azon ! 
•' hatállyal be is vonják hajtási enge. ; 

délyeiket. j

— A bikaviadalokat Bulgáriába akar. j 
att Jepitení. Szófiából jelentik Spa» j 

•^országban kezdenek divatból kimen | 
a bikaviadalok. Ezzel szemben Bulgá- I 
-most akarják bevezetni. Szeptern I 

24-en és 25.én Szófiában tartottak í 
: viadalt. Az egyházak és az iskolák i 

p takoztak a kormánynál a véres látva í 
sság engedélyezése ellen.

A Repülő Budoár. Newyorkból je. ; 
Frances Marsalis és Louise Tha-

tatiBen kap osifálgsorsfc!
' b| cs regi előllzelSie azIli líelelncí

sokmilliós főnyereméiwe-^6^53^ ~2<* -H <»ztaIysorsjáték most lezajlott húzásának 
mértékben felkeltették “az °f.Sjai8k Skeletes lebonyolítása a legnagyobb
sorsjáték iránt ié ^ -S:ober 19fén kezdődő második osztály-
üj Kelet kiadóhivatala W^08 érdeklődésre való tekintettel határozta el az 
és a mai súlyos vi^zonvok^kEfP? „SntL* játékkal kapcsolatban igen komoly 

Ingyen sorsie^Ä^L^Ä ***** elento ajándékban részesíti.

Csütörtökön este ülést tart 
a Zsidó Párt Ifjúsági 

Szekeioja'
F. hó 29-én este pontosan fél 9 órai 

kezdettel a Zsicló Párt Kolozsmegvei 
Tagozatának

Ifjúsági Szekció. Főtér 19 sz. alatt 
ülést tart

\ meiyre a fontos napirendre való tekin- 
; i-^úTel a tagok részvételét ezúton is kéri

a Vezetőség.Ingven sorsieevet fca™7- , ‘UUU£d1rot Jeiemo ajándékban részesíti,pedig egv nvÓkaSŐ'rstt A Af. - ,8ta most lé-D be előfizetőinl: táborába. Még ! 

közvetlenül kiadóhivatámknek hJiiiM !E "tEftÁ* e,?fize!&i di3at <820 lejt) !
hoz küldi he.
Mindazok^ kivánunk itatni régi elofietoinknek to.

ÄS“ a ÄfSSoMre
számtl köíSlíeSk ^ * Kercskede!m 1 Hitelintézet Rt. (Cluj) szerencse. 

sorsjegyével?61** 0kt6ber I94n már sok Pén2t «merhet az üj Kelet ajándék-

amerikai pilótanők Repülő Budoái 
nevezték el repülőgépüket, amely.

/ :\ a női
190 órai levegőben tartózkodással I 
avitották. A pilótanők valóban bu- 

őr szerűen rendezték be gépüket,
'..ennyiben

■ volt. hanem szappan, mosdó viz, kő].
:Az, púder, rúzs, ezenkívül az étkezés 

'ára sült csirkét, borjúhúst, bürge» 
ő«t és édessüteményeket is vittek ma-

.-Akai.

2/.-CK ei repujogepuKet, amely. ; T ~7"7r~'---— —, szeptember 27. A egyetlen fehér radzsáiának Charles
01 időtartamrepülés világrekord < ;^°AeienJeij kommentálják a hirt. hogy j Vyner Brookeneks Sarawak uralkodó iá'
mai levegőben tartózkodással I Max,;4-uschnitt, az ismert nagyiparos es l nak leányát. uralkodója.

szénától, eljegyezte Londonban India :

Max Äuschnltt eljegyezte 
®i;t indiai fejedelem leányét

Bucuresíi-Bukarest.

A londoni állatkert uj gorillapárja 
I pagy sikereket arat a közönség köré- 
• oen- Teljesen szalonképesen viselkednek 
; asztal mellett késsel, villával esznek s 
í ‘'öbb mint száz parancsot precízen vég- 
i ie tuanak hajtani. Az állatkert vezető- 
I sé=e úgy találta, hogy az ilyen intelli- 
j Sens majmok számára megfelelő szóra- 
■ koztatásról gondoskodni kell s ezért 
i megkísérelték, egy Kongóban készült 
j hangos majomfilm bemutatását a go- 

rillaházaspár előtt. A szórakoztatási 
Kísérlet azonban megbukott. Az állatok 

; unatkoztak és ásitozva nézték és halí- 
sräiiäiC a darabot, sőt később meg is

i fordultak s nem vettek többé tudomást 
i róla.

annak kabinjában nemcsak \ __ A főim™*™lem szánnán. mosdó,öv tat "^u“^pi.,,ste^lszte!etek rendje a — A Zs. N
irodája. A Zsidó Nemzeti Szövetség 
Iozsvári helyicsoportja Főtér 22. szám 
alatti (II. emelet) helyiségbe helyezte át 
irodáját. Ugyanitt közöljük, hogy a helyi

Tr. ... , . í Arator mnmf ÍTyin *1A ““ ,-------- ' i csoport vezetősége ma este 8 órakor gyű-Lj filmsztár. Becsből jelentik: Gi. ^ f * 10 orakor’ ™lncha ! lést tart az uj helyiségben, amelvre ez.
,.a V,erbezirk, a világhírű bécsi ope. lmct ° makor, maariw ima f*i r prew ■ -> - •••. ...... -
-énekesnő is áttért a filmezésre. A

; Ferdinand király úti nagxdfemplomban.
í Pénteken, szeptember 30-án Erew Ros. 
1 Hasono reggeli ima 6 órakor, esti ima 
I egynegyed 8 órakor. Szombaton, október 
- 1-én Ros-Hasono I. nap reggeli ima fél 7 
I órakor, muszaf ima 10 órakor, minchr 
\ ^ma 5 órakor, máárixv ima fél 8 órakor.
< Vasárnap, október 2-án Ros-Hasono II.

; a G- 58 német óriásrepiilőgép a né- 
K. Sz. helyicsoportjának uj ■ rae} Lufthansa vezetőivel és a birodal- 
sidó Nemzet^ Szövetség ke. ] mi közlekedési minisztérium főtisztri-

‘ setéivel Moszkvába érkezett. A gép uta 
sai részt fognak venni az orosz főváros 
ban tartandó légi forgalmi konferen­
cián.

i cturtii i a iiimezesre. a \ — ^ , ituo-ndauuu n.
Tizenhármán az asztalnál“ cimü TJfa ! uaP reggeli ima fél 1 órakor, muszaf ima 
-'játék női főszerepét alakította óriási i órakor, mincha ima 5 órakor. Az ün

utón kérjük a vezetőségi tagok pontos 
l megjelenését.

rre]. Az uj filmet még 
-/ben bemutatják.

Miért épen Jomkjppurkor? Az egyik 
ozsvári zálogház október 10-re tűzte 
árverését. A közönség körében töb. 

v. tel kértek annak közlésére, hogy mi­
október 10»ke éppen Jomkippur

ebben az \ ”epan7a^kon Wejsf Pál rabbi ur fog- \ jelentik: A franciaországi Quimper vá.
község elöljárósága felhívja az érdekei §b emekes per io1^ le- A v^ros

na
I som fognak a templomba beengedni, te-

--- -- ------ l hát mindenki gondoskodjék a jegyéről A
.ara esik, a zálogház halassza el er- \ még fenmaradt néhány imaszékjegy pén.

' fdz időpontról árverését, mert azok a \ tek délig váltható ki a titkári hivatalban. (
;ok, akik érdekelve vannak, nem je- j A következő ünnepek imarendjét külön \ sai> hogy a püspök egyházi jogát nem le
mek meg az árverésen. | fogjuk annak idején közölni. { hét korlátozni.

... . világ legmodernebb története: \ Október másodikán lejár az ősz- \ A CIONISTA FCVFTFMT HA T T"Ols: Nagy világtörténet 2400 lej he. ' tiák-magyar kereskedelmi provizórium j GATÓK F1CYE1 Mtrtvt X ÍH fL
veit konyvnapi kiadás 800 oldal, 300 Budapestről jelentik: Az osztrák-magvap I AA A ,ßne Jyz-
-ppcl, 27.5 cm. nagyságban fűzve 130 í kereskedelmi provizórium r.MóhPv ; rael cionista diákkor ezúton értesíti

\ , -Izzzoiini br-esciai gazdaember afe- 
l elkeseredésében, hogy eo-y barát- 

A püspök és a táncosok. Párizsból : jának zsirált váltót neki magának" kel-
‘ : le.^, klfizetnie. megesküdött, hogy soha 

? T?b,be vakot alá nem ir s hogy esküiéi 
! . 1ftpsan,, megtartsa, levágta baltával 
: Jubbkezet, amellyel annak idején a vál- 
; tót alairta. Kórházba szállították, ahol 
1 Sl-keiult megmenteni az elvérzéstől Mi- 

-el Oíaszországban büntetik az öncson-nek mondta a modern táncokat és a hi- 
vöket eltiltotta azoktól. A bíróság a ke. i kítást IrLotb/^ az öncsőn-
resetet elutasította azzal az indokolás- i lása idejére is Ma^IM k°rhazl áp°

■ A munkanélkülieket segélvező li<yp 
Aewyorkban csóksorsjátékot rendezett! 
A nyerőket a newyorki társaság öt leg­
szebb nőtagja megcsókolta. A főnvere-

Éfv'ágvtalangágnál, rossz gyomor 
• , bélrekedésnél, renyhe emésztésnél,

' emelet), amely minden vonatkozásban 
\ állandóan rendelkezésére áll a cionista— Halálozás. Schwartz Áron Álba- ; ^ ívnuc.AcziCőeic cin <x viuiiibid.

őSzas szén ve- : diákságnak. Kérjük a Bné Jiszraél tag-5 lulia-i lakos f. hó 23-án hosszas szenye

sadalmának osztatlan részvéte mellettV'-; <* belek működését s megszaba
Ja a t/stet a felgyülemlett rothadó | — Reinhardt pere. Bécsből jelentik:

"Tagoktól.

^gyilkos lett egy szerzetes, mert 
p. * felt, hogy tönkremegy a kolostor.
■;-Csb°l jelentik: A klosterneuburgi ko- 
,j;°.r csendes falai közt, ahol az Au- 
'Siinos barátok laknak, megrázó tra

ódájában, _______
lelő felvilágosítást, útmutatást és uta­
sítást kapnak. Ugyanitt kérjük, hogy a 
már Kolozsváron levő cionista diákok

Reinhardt ellen egy Bernstein Lola nevű , , T, . , - „ . -
asszony 230 silling erejéig kártérítési I lozsvaron levő cionist
pert indított, mert a berlini Reinhardt- I közöljék címüket az irodával, 
színház egyik előadásán egy kiálló szeg í 
be beleakadt az elegáns estélyi toalett- j 
je és végigszakadt. A tárgyaláson Rein, 
hardt megbízottja felajánlotta, hogy a

1 7 Amszterdam közelében német kirán- 
; aulákat szállító autóbusz és egy elek- 

tromos helyi vonat összeütköztek Az 
! utóbusz darabokra tört. Két utas éle- 
I 1ft vesztette, huszonegyen kerültek kór 
j hazba. köztük tizen súlyos sebesülések­

kel.
*

. _ . . j , Rio, de Janeiro repülőterének egyik
lYiicwstív Bizottság ) hs-iigárjából TiQgy^ fiatalember hidrop-

tiiT ir'lnhif‘egp Z1 lr?* hardt megbízottja felajánlotta, hogy , I | vegőbe de nehány kilométeres Put után
■őzeAtósi ka^ríl íTToSJAó Ltt2riItSTlÖlÄ™!Ft6Uf d.e ” Nzsban,Párizsból jelentik: A nagy em. í * tolvaj életét

.szerzetesi kamarás és irodaigazgató 
”2 cevolverlövéssel kioltotta életét. Pás 
.páter 25 év óta vezette a kolostor 

'őj-inisztrativ ügyeit. Majdnem teljes

"ujia Javítási Költségén megtéríti, de a i rizsban. Párizsból jelentik: A nagy em. i „ d^uiiain s a négy 1 
felperes ezt nem fogadta el. A bíróság i bereknek nagyon sok utószülött barátiul, ! ,esz^evLe a katasztrófánál, 
szakértők kihallgatásai rendelte el és \ van. Nyomorban meghalt költők kétség1- ■ 
ezert a tárgyalást elhalasztották. | beesett festők, cserbenhagyott "hadvezé-

15 I Ufdcns^! u«M«g i
JOSEPH ROTH

r-Vo] vérhez IiÄÄSSr !Äf j mezőgazdasági hitelek teremte. a j nak már barátai. Az istenfélő Jób sza- HIOB
t9 o v j * * — i A * t mí 1/v-c X V Cl C/ V C (j (j v!>

;f/^gazdasági hitelek teremtését s a 
f Y.j.°. vpzdatartozások kamatterhei- 

Kin ^»'Irtását. Úgy hírlik, hogy a ga- 
' ímervencios alapot 10 millió cseh 

, v.V.Y* mipióra fogják emelni.
'/L1 leiben van a rozskenyér törvény

■T 8*tSl'SvSk irt“'-1 ,i0í’pen.zd" ................ ............ ... ............................... . «„

för?*äÄÄ'ÄÄ säsk??s
meny,to,szt “hoz-! %% ÄÄstÄi,tán 5 ^hódiwsa i/ott ä í arr’.s8 ^
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,Nem lehet a parlamentből box-ringet csinálni...

Ä kamara messzavarta a játszatado
bevexetéséröl szóló torvenytida*

vetette az indirekt adok felemeiesei
«ÄS*. ÄÄÄr ,aZU,$á!áSa

Bucuresti-Bukarest, szeptember 27. (Az 
Uj Kelet tud.) A kamara ma délelőtti 
ülésén Virgil Solomon Pa™menti kez­
deményezésből törvényjavaslatot nyújtót, 
be amely szerint a mezogazdasagi mun. 
kások mentesek a társadalom biztosító 
pénztárba való felvétel kotelezettsegetol 
mert annak semmi hasznát nem latjak e» 
a gazdákra súlyos terheket jelentenek a
betegpénztári dijak. ,

Személyes kérdésben
Teianu személyes kérdésben szólal fel.

Az ülésszak kezdete óta Lupua leg^a - 
merőbb módon sértegeti a többség tn 
jait, akiket csalóknak, szamaraknak, stb.
^Negura liberális: Még különbeket is

m Ezután Perieteanu a vagyon-ellenőrzési 
javaslat előadója beszélt. Hangsúlyozta, 
"hogy a javaslat apaságát nem kell Ki­
kutatni. Az eszme 1921-ben Titulescutol 
származott és az összes partok együtt- 
működése hozta létre. A legtöbb kifogas 
a feljelentők megbüntetése ellen hang­
zott el, pedig épp a mi politikai viszo­
nyaink között százszorosán fontos, hogy 
a'rágalmazók megbüntettessenek. Lehető- 
vé kellett tenni, hogy azok, akiket alap- j 
talanul vádolnak, védekezhessenek. Idéz 
a német alkotmányból, amely meg szí» 
gorubb szankciókat enged meg a rágal­
mazókkal szemben. ^ , n 1oit

Lupu: Így évenként meg 10.000 lejt 
sem fog az állam visszaszerezni az e - 
lopott milliókból.

Magyarázzák a vagyonellen.
őrzést

Perieteanu: Ha önök azt hiszik, hogy 
ennek a törvénynek nem lesz hatálxa, ak­
kor minek vitatják? Ez a törény a mi 
politikai viszonyaink között szükséges, 
jól is van megalkotva és ezért meg keli
szavazni. . , ..

Ezután Popovici Mihály ígazsagugymi- 
niszter szólal fel a javaslathoz és kiemeli 
annak nagy fontosságát, úgy a vagyon, 
ellenőrzés, mint a becsüleuvédelem
szempontjából. _ .

Brediceanu: Mi lesz a sajtó utján e.- 
követett rágalmazással?

Popovici: Arra is sor fog kerülni.
A kamara az igazságügyminiszter fel. 

szólalása után általánosságban megsza. j 
vazta a törvényjavaslatot, majd szaka- j 
szónként is letárgyalta azt, A 45. szakasz | 
nál elfogadták Roznoveanu szocialistának . 
azt a javaslatát, hogy az örökösöktől is j 
el lehessen venni az örökhagyó bűnösen ] 
szerzett vagyonát. Azt a javaslatot, hogy j 
a törvény életbeléptetése után 3. hónapon ; 
belül minden tisztviselő és politikus ad- i 
jón Írásbeli nyilatkozatot ^ vagyonának 
eredetéről, elvetették, miután az igazság. 
ügyminiszter hangsúlyozta, hogy ilyen 
deklarációt minden tisztviselő feljebb­
valójának utasítására köteles lesz majd 
adni.

Teianu és a feketeszesz
Teianu kormánypárti személyes kér­

désben kér újból szót, hogy válaszoljon 
Lupunak a feketeszeszügyben ellene 
emelt vádjaira. Kijelenti, hogy ő a pénz. 
ügyminisztériumban nem is foglalkozott 
szeszügyekkel. Popovici pénzügyminiszter 
annak idején Bratescu vezérigazgatót 
bízta meg a szesz ellenőrzésével, később 
P. Ioanitescut azért nevezték ki alminisz- 
terré, hogy ellenőrizze a feketeszesz kö­
rül történő panamákat. Ennek dacára 
érthetetlenül sajtókampány indult meg 
ellene, kétszázszor idézték a múlt kor. 
mány alatt különböző bíróságokhoz, de 
mindenütt rehabilitálták. Nem érti, mit 
akarnak tőle.

Lupu azonnal válaszol. Kijelenti, hogy 
ő nem személyeket támad, hanem képvi­
selői mandátumát gyakorolja. A fekete­
szeszre vonatkozólag tudomásul veszi Te- 
'anu válaszát. Megállapítja azonban,

hogy Teianunak 1908-ban, amikor a penz- 
i ügyminisztérium egyszerű hivatalnoka 
! volt, havi 280 lej fizetése volt, ma pedig 
i van egy többmilliót érő haza, 1000 hektár 

földbirtoka és egy nagy zöldsegtelepe, 
ahol 50 bolgár dolgozik. Óriási zseni ez 
a Teianu, aki egyszerű kis hivatalnokból 
ennyire vitte! Uraim mondja Lupu 
a becsületet nem törvényekkel kell meg.

I védeni. „„ . .l A liberálisok a Mamu-javas­
lat ellen

A kamara ezután áttért a konverziós 
törvényjavaslat vitájára.

Pompiliu Jonitescu eloado felolvassa 
a törvényjavaslatot és az előadói jelen- 
tést majd Tatarescu a liberális part deh 
lairációját olvassa fel. A párt hangsu- 
lvozza, hogy Argetoianu törvénye nem 
felelt meg a szükségletnek, mert nem 
gondoskodott a konverzió fmansziro- 
zásáról Még kevésbé elégíti ki azonban 
a jelenlegi törvényjavaslat, amely a 
kérdés megoldását elodázza és a kon­
verzió körüli nyugtalanságot állandósít«

j Deleanu gheorghista a városi adósok 
i konverzióját kívánja. .
j Mironescu pénzügyminiszter ken a vi

ta megszakítását és a bizonyos pénz­
ügyi intézkedésekről szóló törvenyjavas 
tatának sürgős letárgyalását, amelyhez 
tudvalevőleg a szenátus két fontos mó­
dosítást szavazott meg: az egyik te- 
emeli a közvetett adókat 10 százalékká , 
a másik megadja a kormánynak a jogot, 
hogy a tisztviselőket az állami inkasszó 
arányában fizesse. E két módosítás kap 
csolatos azzal a törvényjavaslattal, 
amelv leszállítja a költségvetést 1 mii- 
liárddal. De 3 milliárd redukcióra van
szükség. A Ház támogatását kéri a 

intézke«nagyfontosságu takarékossági 
dések megvalósításához.

Takarékosságot — felülről!
Egy liberális: A kormány tagjai kö­

zött nincs meg az egyetértés. Az ellen 
zékkel hamarabb tudnak megegyezni.

Mirto: Eszerint önök megszavazzak 
a tisztviselők fizetésének leszállítását.

Dúca: Ne szellemeskedjék!
Mironescu hangsúlyozza, hogy a kor­

mány kebelében teljes a szolidaritás és 
amidőn kérdésekről különböző is volna 
a felfogás, ez nem érinti a kormány álta 
János pénzügyi politikáját. Kijelenti, 
hogy nem ragaszkodik a szenátus modo 
sitásaihoz, valamit azonban tenni kell,

hogy a költségvetési űrt betöltsék.
Bratianu György felszólítja a kor. 

mányt, kezdje meg a takarékosságot be­
lülről,’ építse le az alminisztereket és a. 
közigazgatási felügyelőket.

A sanfranciscói sajtó attasé
Dr. Lupu szintén takarékosságot hír. 

det az egész vonalon. Nincs szükség al- 
miniszterekre, fényes királyi palotákra, 
autókra, inspektorokra. Elég három or­
szágban 1 követség. Építsék le a sajtó- 
attasékat. Minek San.Franciskóban saj­
tóattasé, akinek havonkint 150.000 lej a 
fizetése? Azt a hibát követték el, hogy 
a lejt túl magasan stabilizálták, ugyan­
akkor a költségvetést változatlanul 
meghagyták és most ennek isszuk meg 
a levét. Tiltakozik a lakbér lapján ki- 
vetett látszatadó ellen. Neki naponkint 
400 lejt kell fizeetnie a szállodai _ szó. 

s búért,, ez nem luxus, mégis horribilis 
\ adóval rónák meg ezen az alapon.
\ Cuza: Miből fizeti ezt a pénzt amikor 
\ nincs parlamenti ülésszak? Ezután a 
i külföldi szakértőkről beszél, akik spa.
! nyolfalat vonnak az ország körül. Kira 
I lyi palotára szükség van, éppen itt az 

ideje, hogy befejezzék annak építkezé­
sét, A külföldi adósságokat nem kell fi 
zetni, akkor minden probléma meg lesz 
oldva.

Goga a. következő szónok, aki szerint 
a tisztviselői apparátus súlyosan terheli 
az államot. Nem mehet tovább az a men. 
talitás, hogy mindenki az állammal 
akarja magát eltartatni. A nemzeti. pa­
rasztpárt azt a hibát követte el, hogy igen 
sok uj tisztviselőt nevezett ki.

Petre Andrei: A liberálisok és averes- 
canusok 60.000 uj tisztviselőt ültettek az

Megkezdték a peslhidegkuti 
rabSéfiiftes bünperenek 

statárláiis tárgyalásét
Buda/oest szent 27. A pestvidéki tör vényszék statáriális tanácsa megkezdet-

rabló gyilkosság goi vádolt- Ed er József 
lását. Előbb a vádlott személyi adatait vettek fel majd
selője ismertette a vádat. Ezután a bíróság megkezdte a vadMt toMigatasat, 
mely után tanúvallomások következtek. Mivel hetven tanúja van a p , 
ma Ítélethirdetésre sor nem kerül.

A kormány a leghatározattabban cáfolja 
a fizetések redukálásának hírét

Érintetlenül fizetik ki a szeptemberi fizetéseket és nyugdijakat
Bucuresti-Bukarest, szept. 27. Illeté­

kes körökben a leghatározottabban meg 
cáfolják egyik tegnap délutáni lapnak 
azt a hírét, hogy a kormány a tisztvise- 

j lök szeptemberi illetményeit redukálja 
I és hogy a nyugdijak kifizetésénél is 
1 bizonyos százalékban csökkenti az ed- 
j digi illetményeket, A pénzügyminiszter 
I tegnap aláírta a dekrétumot, amely a

I szeptemberi tisztviselői fizetéseket és 
! nyugdijakat teljes egészeben kiutalja.
I A kifizetések a fővárosban holnap, szer 
{ dán, a vidéken csütörtökön veszik kez­

detüket,
E hivatalos helyről származó értesü­

lés nagy megnyugvást kelt. tisztviselői 
I és nyugdíjas körökben.

Ősszel Romániába jön Hitler Adolf
Ä német nemzeti szocialisták vezére Cuza professzorra! fog

tárgyalni Jasiban
Bucuresti-Bukarest, szept. 27. (Az j Az eddigi tervek szerint Adolf Buka 

.• -Hiri j T?nrnnnini antiszemita ! restben kontaktusba ^-Og lepni az erdeUj Kelet tud.) Romániai antiszemita 
körök információi szerint Hitler, a né­
met nemzeti szocialisták vezére köze­
lebbről nagy nemzetközi antiszemita 
akciót indít be a kontinensen. E célból

restben kontaktusba fog lépni az erdé­
lyi nemzeti szocialista szervezetek ve­
zetőivel, elsősorban pedig a temesvári 
Fritz Fabriciusszal. Bukarestből Jasiba 
megy Hitler, hogy a romániai antisze-

I ország nyakára, a nemzeti parasztpárt 
\ összesen 6 ezer tisztviselőt nevezett ki. 
j Goga ezután javasolja, hogy küldjenek 
\ ki egy bizottságot, amelyben 3 köztiszt­

viselő is helyet foglaljon és ez a bízott - 
j ság rostálja meg az összes tisztviselők 
I listáját, leépítve a feleslegeseket, 
f Raduceanu szocialista beszél ezután. 

Majd többen szólnak hozzá a javaslat« 
hoz. Egyes többségiek a vita bezárását 
követelik, amit a kamara azonban elvet 
és a javaslatot megszavazzák, még pedig 

I a szenátusban hozzátoldott módosítások 
$ nélkül, ami azt jelenti, hogy a kormány 
1 nem emelheti fel az indirekt- adókat, vi.
1 szont a látszatadó a mai nappal életbe- 

lép.
Ezután Prelipceanu cuzista a nyug­

díjas altisztek érdekében szólal fel. "Va- 
siiiu Oituz cuzista pedig előadja, hogy 
az aradi Neumann-szeszgyárat ez év 
márciusában 9 millió lejjel bírságol­
ták meg, de a bírságot elengedték. Kér- 

j di, hogy miért történt ez? 
j Kiesi a büntetés

A fegyelmi bizottság döntése Adam 
Marcel és Robii kizárását illetően nem 
került még a plénum elé. A bukaresti 

j demokrata lapok felháborodott hangú«.
! kommentálják a történteket. Az Adeve- 
j rul megállapítja, hogy a bizottság áltat 

javasolt 10 napi kizárás túlságosan -Ki­

csiny az elkövetett brutálitás súlyossá­
gához mérten. Nem lehet a kamarái 
box-ringgé változtatni.

A Lupta ugyancsak foglalkozik a Ka 
. mara folyosóján tegnap történt sajna- 
* latos incidenssel és konstatálja, hog> 

Robu és társai meg akarják honosítani 
az ököl jogot a parlamentben is, ab- 
gyan azt az uccán állandóan érvénye­
sítik. A román parlament azonban m -1 
fogja tűrni ezeknek a szokásoknak a 
bevezetését. Robu a 10 napi kizárás es 
10 napidij elvesztése árán bizonyara 

j tudatára jut annak, hogy a román par- 
I lamentben nem lehet verekedni.

akciót indít De a Kontinensen. m ceiuui * , ~ -
Adolf repülőgépen be fogja utazni az j mita liga vezetőjével, Cuza professzor 
összes fontosabb európai államokat és j ral tárgyaljon. Az antiszemita liga no- 
Anglia, Franciaország, valamint az Ibé i vemberben mai ismerni fogja Hihet 
riai félsziget meglátogatása után, Olasz | pontos úti-programját. A jasi targya- 
országba megy, ahol Mussolinivel fog \ lások során Cuza ki fogja jelentem, 
tárgyalni. Olaszországból Hitler a Bal- { hogy a romániai válság megoldásáiicik 
káiT félszigetre repül és Görögország, j nincs más módja, mint a külföldi adós- 
Törökország valamint Bulgária meg- . ságok fizetését felfüggeszteni és gazda­
látogatása után Romániába jön. ‘ ságilag Németország felé orientálódni.

— Jól sikerült a francia konverzió. 
Párizsból jelentik: A francia aliam- 
kincstárnak a konverzióra^ került ossz 
ge mindössze két és fél százalékát Ke“ 
visszafizetnie kötvénytulajdonosokna*.

í mert a kibocsátott uj 4 és felszaza ekoj 
\ járadékból máris több mint ketmidv. 
í frankot lejegyeztek.

1 FRATERNITAS Könyv» és LapM»«* - >
...................... ........... ....... G___  í nyomás*. Clul-KMosevár, ^

ságilag Németország felé orientálódni. P®p (f, Erasssi s.) ^ 4

i T&xa po»i&l|
* niátite In m
} N«. «4.7! <

da Baron L. d 
Telefon: $-<?[
Havonta UI$s. 
/•-e-re égéi 
földre: HavoJ 
félévre 6, égd 

j detések dijszí 
KELET“ as 
zsidóság egy< 
keink uíánn: 
rá?, megjelöl«

a rumkirí
Azt tartják,] 

édes és dicső 
mondják, hogy| 
jén esik el.

Ha a katonái 
fel előbb helyi 
nem lehet két| 
rumkiráiv és 
pályatársainak! 
risrteietreméit« 

Bíoomot. az 
szterek golyójj 
a becsületnek 
érzékenyebb k 
ség mezejének!

Bloom a szel 
hősi halálát él 
gikusabb, de e| 
ioit neki amei 
náí, akik rendi 
között fejezik 
között mozgó 

B’comnak 
neki már siker| 
gődnie, nyugi 
építtetnie New] 
pályatársainak I 

Illő' lett vom 
tört és áíengeq 
jóllakott, de 
nemzedéknek.

Bloom azoitbJ 
milliói még elh| 
s mindaddig, 
kezd hájjal nej 
versenytársait 

Veiéhüársai

* Őe, ellenkező 
És meri a kéj 

lennek látszott: 
legrövidebb utz 

Egyszerűen a 
Legyen Blooi 

mint amilyen k 
S nyugtassa 

hogy az utána 
hanem hasonló 

Ha ugyan a! 
királyok...

Hliíer mm
Minthogy i 

ját párthívei 
íatni, ez az 
vuálja barát 
rél a régi ji 
és ma is az, 
sóit, de ez n< 
amelyet a hí 
jósolta a Hz 
í ar-taszíikus 
nozgó fanías 
autarkiát, au 
ország ezenti 
külvilágától, ti 
' erem elég gz 
í llatt enyészet 
°tt vannak a 
találjanak f< 
ható emberi 
Cí- esetben zs 

Mihelyt Hl: 
'-Tarapodásáv 

m fává] nag 
eaíizáíni kel 

realizálása p<
‘>ortílását jele 
Nyergeit forr; 
e‘<en forradal 
9 a ellen és 

9pen megír 
Sfoi ujságir 

Hitlert, 
jelen helyi 

■kevés monda 
Vny ellen n 

POtta«a —. ez £ 
építve, hí 

flS rövid idő
’ __ 1
Gr^ágból a ] 
Jy/Oáini arm 

cár íz mii
< ,?t!er ur t 
y 1 alanyában
Jeteit, Enr 
araját igazán

f.L


